ITALIANO

Raumer Abi.

Nota informativa relativa ai prodotti RAUMER certificati CE in
accordo alla Direttiva 89/686/CEE

Questa nota informativa spiega come utilizzare correttamente il dispositivo.

La nota informativa deve essere accompagnata alla scheda tecnica e alla scheda d'ispezione.
Leggete entrambi i documenti per avere una informazione completa ed accertatevi di avere ben
compreso tutte le informazioni prima dell'utilizzo del prodotto.

Solo le tecniche presentate senza simbolo di morte sono autorizzate.
Prendete visione degli aggiornamenti e delle informazioni
www.raumerclimbing.com

In caso di dubbio o difficolta di comprensione non rischiate ma contattate Raumer Srl — Via Lago
di Lesina 15B — 36015 Schio (VI).

supplementari nel sito

Anellox @ 8 — Art. 189
Anellox @ 10 — Art. 190
Anellox @ 12 - Art. 583

Anellox Sghembo @ 8 — Art. 593
Anellox Sghembo @ 10 — Art. 571
Anellox Sghembo @ 12 — Art. 582

Normativa di riferimento:
Dispositivi di ancoraggio di tipo A - EN 795: 2012
Chiodi da roccia - EN 959: 2007

UIAA 123-2

Materiale: acciaio Inox AISI 316 L

CAMPO DI APPLICAZIONE

Dispositivo di protezione individuale (DPI) di classe Il per la protezione contro le cadute dall'alto
che serve a connettere dei dispositivi tra loro. Questi ancoraggi sono destinati alle attivita di
arrampicata, speleologia, canyoning ed alpinismo.

Gli ancoraggi Anellox Art. 189, 190 e art. 583 e Anellox Sghembo Art. 593, 571 e art. 582 sono
dispositivi di ancoraggio tipo A, testati conformemente alla norma EN 795:2012, per |'utilizzo da
parte di una sola persona e sono removibili dalla struttura.

Gli Anellox o Anellox Sghembo sono conformi alla norma EN 959:2007 se accoppiati con il relativo
Hang Fix, per |'utilizzo come chiodo da roccia; i chiodi da roccia sono definiti come dispositivi di
ancoraggio per uso ripetuto dopo l'installazione, i quali sono inseriti in un foro nella roccia e
fissati con resina oppure sono ad espansione; hanno inoltre un punto di attacco per I'aggancio di
un connettore.

Questo ancoraggio risponde inoltre ai requisiti richiesti dalla UIAA 123-2, relativa agli ancoraggi
da roccia.

Quando il dispositivo di ancoraggio € usato come parte di un sistema di arresto caduta, |'utente
deve essere attrezzato con un mezzo per limitare le massime forze dinamiche esercitate su di sé
durante I'arresto di una caduta con un massimo di 6 KN.

Puo essere utilizzato solo per protezione personale contro le cadute dall'alto e non per
equipaggiamenti di sollevamento.

Non sollecitate il prodotto oltre i suoi limiti o in altre situazioni diverse da quella per cui &
destinato.

Verificate che il prodotto sia compatibile con gli altri dispositivi che intendete utilizzare:
contattate Raumer se non siete certi della compatibilita.

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

Attenzione: le attivita che comportano I'uso di questo dispositivo sono tutte pericolose e ad
alto rischio e possono comportare degli incidenti anche mortali. Accertatevi di aver compreso
pienamente il funzionamento di questo prodotto ed allenatevi ad usarlo, acquisite familiarita
con esso ed imparate a conoscerne prestazioni e limiti.

DIMENSIONI HANG FIX

Art. 109: M12 x 74 mm - peso 150 gr

Art. 114: M12 x 100 mm — peso 170 gr
Art. 224: M12 x 120 mm — peso 190 gr
Art. 156: M10x 66 mm —peso 119 gr
Art. 157: M10x 86 mm —peso 130 gr
Art. 215: M10x 86 mm —peso 132 gr
Art. 150: M10 x 110 mm — peso 145 gr
Art. 122: M 8x 78 mm —peso 103 gr
Art. 149: M 8 x 100 mm —peso 112 gr
Materiale:  Acciaio inox AISI 316 L

RESISTENZA TEST DINAMICI:

1) secondo la direzione perpendicolare e inferiore rispetto all'asse longitudinale del chiodo
2) secondo la direzione perpendicolare e superiore rispetto all'asse longitudinale del chiodo
3) secondo la direzione parallela all'asse longitudinale del chiodo dell'ancoraggio

Forza di picco durante la caduta secondo il punto 1): KN 9,4
Forza di picco durante la caduta secondo il punto 2): KN 9,5
Forza di picco durante la caduta secondo il punto 3): KN 9,5
Deflessione massima del dispositivo di ancoraggio: 0 mm
Deformazione massima del punto di ancoraggio: 0 mm

MARCATURA
Produttore: Raumer Srl — verra identificato con il logo Raumer

Identificazione del modello — Art. n. (esempio: 190)

Pittogramma indicante la necessita
di leggere le istruzioni prima dell'uso:

Numero lotto fabbricante: (es. 001)
Mese e anno di fabbricazione: (es. 0515 = maggio 2015)

Ente notificato che interviene per
I'esame CE e per il controllo annuale: CE 2008 - DOLOMITICERT

EN 795:2012
EN 959:2007

Norma di riferimento:

Resistenza a taglio: KN 25
Resistenza a estrazione: KN 20

Si veda inoltre la tabella riportata nella allegata scheda tecnica relativa alla resistenza effettiva.

Materiale: INOX AISI 316 L
Dispositivo utilizzabile da parte di una sola persona: 1P

Le marcature devono sempre essere leggibili per tutta la durata di vita del prodotto e non vanno
rimosse.

E' raccomandabile che il dispositivo di ancoraggio sia marcato con la data della prossima o
dell'ultima ispezione. Se la marcatura del connettore non risulta piu accessibile dopo
I'installazione, devono essere previste delle marcature addizionali nei pressi del dispositivo.

Rischi di utilizzo e Responsabilita

Questo prodotto deve essere utilizzato solo da persone competenti e che hanno ricevuto una
adeguata formazione, essendo state sottoposte a controllo visivo diretto di una persona
addestrata e competente. E' vostra responsabilita conoscere questo prodotto, impararne l'uso, le
tecniche adeguate e le misure di sicurezza. Unicamente voi vi assumete completamente tutti i
rischi e le responsabilita per ogni danno, ferita o morte che possa derivar a voi stessi o a terzi
conseguentemente al cattivo utilizzo di ogni prodotto della ditta RAUMER Srl, di qualunque tipo si
tratti. Conservate queste istruzioni che descrivono il campo di utilizzo e le modalita di
applicazione dei prodotti.

Voi siete responsabili della considerazione degli avvisi e aggiornamenti riguardanti questi
prodotti.

Nessuna responsabilita sara riconosciuta dalla ditta Raumer Srl per danni, lesioni o morte causati
da: uso improprio, sollecitazioni del prodotto oltre i suoi limiti, modifiche del prodotto, riparazioni
effettuate da persone non autorizzate o dall'utilizzo di prodotti non originali.

Se non siete in grado di assumervi queste responsabilita e di prendervi questi rischi, evitate I'uso
di questo materiale.

La vostra vita dipende dall'efficienza continua del vostro equipaggiamento (& vivamente
consigliato che I'equipaggiamento sia ad wuso personale) e della sua storia (uso,
immagazzinamento, controlli, ecc.).

Se il prodotto non é ad uso personale (es. appartiene ad associazioni), raccomandiamo vivamente
che i controlli pre e post uso siano eseguiti da una persona competente.

Controllate ed assicuratevi che gli ancoraggi non presentino segni di cricche o usura.

Prima dell'utilizzo dell'attrezzatura considerare come un eventuale salvataggio, in caso di
emergenza, possa essere eseguito in sicurezza ed in modo efficiente.

Attenzione! non utilizzare il prodotto nel caso in cui le condizioni psicofisiche dell'utilizzatore non
siano idonee al lavoro prescritto. Non utilizzare il prodotto se si soffre di patologie mediche quali
vertigini, labirintite o altre patologie che possano compromettere la sicurezza dell'utilizzatore
dell'equipaggiamento in condizioni di normale utilizzo o di emergenza.

CONTROLLO E VERIFICHE
Prima di ogni utilizzo
Prima di ogni utilizzo assicuratevi che il prodotto sia:

. in condizioni ottimali e che funzioni correttamente;

. idoneo all'utilizzo che intendete fare: sono autorizzate solo le tecniche raffigurate
senza barratura; ogni altro utilizzo & vietato: pericolo di morte! Gli esempi che
trovate rappresentati nella scheda allegata sono solo alcune delle applicazioni
sbagliate: ve ne sono molte altre che & impossibile elencare.

. privo di fessurazioni, cricche, deformazioni e corrosioni;

Controllate attentamente lo stato e la tipologia del supporto nel quale intendete fissare il
prodotto; se la roccia presenta crepe, fessurazioni, ecc... & da evitare.

Se avete il minimo dubbio sulle condizioni di sicurezza e di efficienza del prodotto, rimpiazzatelo
immediatamente.

Durante ['utilizzo

Controllare regolarmente lo stato del prodotto e assicuratevi di aver collegato in modo corretto
tutti i dispositivi tra loro. Verificate visivamente la bonta dell'ancoraggio.

La resistenza degli ancoraggi naturali e non, nella roccia, non puo essere garantita a priori per cui
& necessario il preventivo giudizio critico dell'utilizzatore per garantire un'adeguata protezione.

Ispezioni periodiche

Non basta controllare il materiale prima e durante ['utilizzo, ma devono essere fatti dei controlli
periodici da parte di un tecnico autorizzato dal fabbricante almeno ogni 12 mesi; i controlli pre e
post uso devono essere eseguiti da una persona competente (adattare la frequenza in base
all'intensita e il tipo d'uso).

Quando vengono eseguite le verifiche & necessario riportare i risultati su una scheda di verifica;
questa deve consentire di registrare molti dati; la scheda di verifica deve sempre essere allegata
alla nota informativa del prodotto ed & scaricabile anche dal sito www.raumerclimbing.com.

Il prodotto dovrebbe essere utilizzato da una sola persona, in modo da conoscerne bene la storia.
Attenzione: e necessario effettuare ispezioni periodiche regolari! La sicurezza degli utilizzatori
dipende dalla continua efficienza e durabilita dell'equipaggiamento.

Raccomandiamo di tenere e compilare la scheda di controllo per ogni componente, sistema e
sotto sistema, scaricabile anche dal sito www.raumerclimbing.com.
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COMPATIBILITA

Questo prodotto pud essere utilizzato in abbinamento a dispositivi di protezione individuale
conformi alla Direttiva 89/686/CEE e compatibilmente con le relative istruzioni d'uso (se c'¢
compatibilita dei dispositivi c'@ buona interazione funzionale). Un ancoraggio deve essere
compatibile al dispositivo a cui & collegato; se il collegamento & incompatibile, si possono
compromettere le funzioni di sicurezza del sistema (sganciamento o rottura...). Dispositivi
compatibili sono, ad esempio, imbracature realizzate e certificate secondo la EN 12277, corde
dinamiche certificate secondo EN 892, connettori in conformita con la EN 362 o la EN 12275,
ecc...

Attenzione: evitare sempre |'utilizzo di questi ancoraggi con altri costituiti da materiali differenti.
Per esempio non si dovranno utilizzare piastrine in acciaio inox e tasselli in acciaio zincato e
viceversa, perché in ambiente aggressivo anche modesto si otterranno effetti di corrosione
galvanica. Contattare Raumer se non si € certi della compatibilita del proprio dispositivo.

PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO
Vedi Schemi allegati di:

Installazione

Accertatevi della durezza, della natura e della compattezza della roccia sulla quale inserirete
I'ancoraggio.

Pulire bene la roccia ed eliminare la parte friabile creando una piazzola per I'alloggiamento del
Hang Fix e dell'Anellox o Anellox Sghembo. L'area destinata al fissaggio dell'ancoraggio deve
essere assolutamente massiccia.

Oltre ad altre valutazioni, un buon metodo consiste nel battere energicamente col martello
sull'area scelta. Il "canto" della roccia deve risultare secco e cristallino e non come se si trattasse
di una placca isolata e "marcia". Create il foro utilizzando un trapano elettro pneumatico.
Praticare il foro con diametro e profondita appropriati (il foro deve essere almeno 5mm in piu
rispetto della lunghezza del Hang Fix che intendete inserire e perpendicolare alla parete sulla
quale intendete fissarlo). Pulire il foro dalla polvere inserendovi un tubicino e soffiandoci
all'interno. Attenzione al diametro della punta: deve essere esattamente del diametro
dell'ancoraggio. A questo punto & necessario procedere per fissare I'Hang Fix. Inserisci I'Hang Fix
(con il dado) nel foro. Con il martello, battere sulla testa del fix, introducendolo nel foro, lasciando
alcuni mm fuori dalla roccia (dimensione che corrisponde allo spessore del dado + circa altri 5
mm). Svitare il dado e rimuoverlo, quindi inserire I'Anellox. Avvitare il dado sulla testa del Hang
Fix. Con una chiave esagonale serrare il dado con la coppia di serraggio corretta indicata nella
scheda tecnica.

Attenzione!!!
. quando viene usato un Anellox o Anellox Sghembo, assicurarsi sempre che il chiodo
sia dello stesso materiale e che il diametro sia quello compatibile e corrispondente.
. questi dispositivi sono resistenti alla corrosione secondo quanto previsto dalla
normativa (resistenza alla corrosione ottima nell'entroterra, ma non eccellente in
ambiente marino o limitrofi — vedi informazioni generali/durata).
. I'installazione dovrebbe essere sempre verificata in modo appropriato, per esempio
mediante calcolo o prova.
. l'installatore deve essere una persona o un'organizzazione competente, che ha
ricevuto un'adeguata formazione.
Resistenza

| nostri prodotti sono certificati secondo i requisiti richiesti dalla EN 795: 2012 e conformi ai
requisiti richiesti dalla EN 959:2007 — vedi scheda tecnica allegata.

Sono inoltre conformi ai requisiti richiesti dalla UIAA 123-2.

Si fa presente che la ditta Raumer declina ogni responsabilita in caso di una scorretta messa in
opera e/o utilizzo in rocce o ambienti non appropriati o dell'utilizzo dell'Anellox o Anellox
Sghembo con un tassello non appropriato.

Precauzioni per l'uso
Attenzione: dopo una caduta od un urto notevoli, verificare:
. la roccia intorno all'ancoraggio: non devono esserci crepe;
. I'ancoraggio: osservatelo visivamente e controllate che non ci siano cricche,
deformazioni, incrinature e che |'ancoraggio non sia ruotato o spostato);
Se avete dei dubbi sostituitelo.
Utilizzare solo se la temperatura esterna & compresa tra -40° e +50° C.

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

Ai fini della sicurezza é essenziale, per i sistemi di arresto, di caduta, che il punto di ancoraggio
sia sempre posizionato, se possibile, sopra |'utilizzatore; si utilizzi una cintura di sicurezza
completa; il fissaggio sia eseguito in modo di minimizzare le potenziali cadute e la loro altezza.
La posizione dell'ancoraggio & fondamentale per la sicurezza dell'arresto della caduta: valutate
attentamente quale sara |'altezza della caduta, la lunghezza della corda e I'effetto “pendolo” in
modo da evitare ogni possibile ostacolo (es. il terreno, lo sfregamento del materiale sulla roccia,
ecc).

Abituatevi sempre a raddoppiare i sistemi, durante la vostra attivita, per una maggiore
sicurezza.

Assicuratevi sempre che i connettori inseriti nell'ancoraggio siano liberi di muoversi e di
posizionarsi nella prevedibile direzione di applicazione del carico.

INFORMAZION!I NORMATIVE COMPLEMENTARI
. prevedere una procedura di soccorso e definire i mezzi per intervenire
rapidamente in caso di difficoltd (comporta essere addestrati per applicare le
adeguate tecniche di salvataggio).
. prevedere una sufficiente altezza libera sotto I'utilizzatore in modo che, in caso di
caduta, non si urtino ostacoli (ricordarsi che anche la lunghezza del moschettone
puo influire sull'altezza della caduta)

. verificare che il prodotto sia utilizzabile rispetto ai regolamenti governativi e alle
norme di sicurezza in vigore.

. rispettare le istruzioni d'uso indicate nelle note informative di ogni dispositivo
impiegato o associato assieme a questo prodotto.

. attenzione: serve l'idoneita sanitaria per le attivita in altezza.

. all'utilizzatore di questi dispositivi devono essere fornite le istruzioni d'uso; i

rivenditori devono redigere queste istruzioni nella lingua del paese di utilizzo,
quando venduto fuori dal primo paese di destinazione.
E' responsabilita dell'utilizzatore registrare e conservare con queste istruzioni, le informazioni
previste nella scheda di ispezione.

INFORMAZIONI GENERALI

Durata

La durata potenziale dei prodotti metallici Raumer e indefinita (si consiglia di sostituirli
comungue dopo 10 anni).

E' provato che il materiale puo degradarsi in modo progressivo quando viene utilizzato, quindi la
durata reale dei prodotti non si pud quantificare con precisione, ma si verifica quando il
prodotto diventa obsoleto nel sistema o quando si riscontra una causa di eliminazione.

La durata é inoltre ridotta notevolmente in funzione delle condizioni e dell'intensita d'uso: un
utilizzo intenso, contatti con sostanze chimiche, utilizzo nei pressi di acqua di mare o spruzzi
d'acqua (consigliamo in questo caso I'utilizzo degli ancoraggi della nostra linea “marina”, che
sono molto piu resistenti alla corrosione della salsedine), temperature elevate, abrasioni o tagli,
danni a parti/componenti del prodotto, ambienti chimici, fango, sabbia, neve, ghiaccio,
competenza dell'utilizzatore, urti violenti, stoccaggio, sono alcuni dei fattori che accelerano
I'usura del prodotto.

Attenzione: la durata puo essere limitata ad un solo utilizzo in condizioni particolari (contatto
con acidi, prodotti chimici pericolosi, se subisce forti cadute o tensioni, ecc...questo elenco non
& esauriente ). Se installati in ambiente marino o altri ambienti potenzialmente corrosivi,
sarebbe meglio utilizzare materiali con alta resistenza alla corrosione (vedi la nostra linea
“marina”); nonostante questo si invita l'installatore a monitorare ed ispezionare gli ancoraggi ad
intervalli regolari per verificarne lo stato.

Attenzione: gli ancoraggi installati in aree marine, su rocce contenenti inclusioni ferrose o di
altra natura minerale non certa, in alcuni casi possono subire attacchi corrosivi violenti che ne
possono compromettere |'utilizzo anche in tempi molto brevi!

Eliminazione
Non usate piu il prodotto:
. dopo una violenta caduta nel vuoto, in quanto deformazioni non visibili ne
possono diminuire notevolmente la resistenza.
. se il risultato dei controlli non e soddisfacente
. quando non si conosce l'intera storia de suo utilizzo e quando il suo utilizzo &
obsoleto e si ha il minimo dubbio sulla sua affidabilita.
. usura generale del Anellox o Anellox Sghembo e/o sensibile diminuzione della

sezione in corrispondenza con il moschettone o la corda.

. se sono presenti fessure, usure o difetti.
. corrosione che ne altera gravemente lo stato superficiale;

Distruggere i prodotti scartati per evitarne un futuro utilizzo.

Obsolescenza del prodotto
Il prodotto puo essere considerato obsoleto e quindi ritirato dal servizio quando si verificano, per
esempio, incompatibilita con altri dispositivi, evoluzione delle norme applicabili, ecc...

Prodotti chimici

Tutti i prodotti chimici, le sostanze solventi o corrosive possono essere molto pericolosi per questi
articoli. Se c'@ una possibilita che vengano in contatto con queste sostanze contattate
direttamente Raumer indicandone composizione e nome esatto, in modo da potervi rispondere in
modo corretto dopo aver studiato il caso.

Modifiche e riparazi

le modifiche e/o le riparazioni non autorizzate dalla ditta Raumer sono proibite, perché possono
diminuire le prestazioni del prodotto. Le riparazioni o le modifiche devono essere eseguite
all'interno del reparto produzione Raumer e non all'esterno.

Garanzia

Questo prodotto ha una garanzia di 3 anni, contro ogni difetto di fabbricazione o materiale.

La garanzia esclude I'ossidazione, la normale usura, modifiche o ritocchi, la cattiva conservazione,
i danni dovuti agli incidenti, le negligenze e gli usi impropri.

Trasporto
Non & necessaria nessuna precauzione particolare per il trasporto, tuttavia evitate il contatto con
reagenti chimici o altre sostanza corrosive.

Manutenzione ed immagazzinamento

L'utilizzatore non deve effettuare nessuna particolare manutenzione, ma limitarsi alla pulizia del
prodotto come di seguito spiegato.

Pulizia: risciacquare frequentemente il prodotto solo con acqua potabile tiepida (max 40°C).
Lasciatelo asciugare in modo naturale lontano da fonti di calore dirette.

Non mettere il prodotto a contatto con sostanze corrosive o solventi; non conservare a
temperature estreme. Immagazzinamento: dopo la pulitura e asciugatura, depositate gli attrezzi
sciolti in un posto asciutto, fresco e scuro (evitate le radiazioni U.V.), chimicamente neutro (evitate
assolutamente ambienti salini), lontano da spigoli taglienti, fonti di calore, umidita, sostanze
corrosive o altre possibili condizioni pregiudizievoli. Attenzione: non immagazzinateli bagnati!
Uno scorretto stoccaggio, cosi come l'invecchiamento del prodotto possono danneggiarlo e
pregiudicarne le prestazioni e la sicurezza.

Collaudi e certificazioni

Questo prodotto & certificato in accordo con l'art. 10 della Direttiva 89/686/CEE effettuata
dall'organismo notificato n°2008 - DOLOMITICERT S.C.A.R.L.Z.1., Via Villanova — Longarone (BL).

A tal proposito si veda la marcatura del prodotto.

Questo prodotto & inoltre testato e certificato UIAA 123-2: Label di qualita dell'Unione
Internazionale delle Associazioni di Alpinismo.

Attenzione: i test di laboratorio, i collaudi, le istruzioni d'uso e le norme non sempre riescono a
riprodurre la pratica, per cui i risultati ottenuti nelle reali condizioni di utilizzo del prodotto
nell'ambiente naturale possono differire in maniera talvolta anche rilevante. Le migliori istruzioni
sono la continua pratica d'uso sotto la supervisione di istruttori competenti e preparati.
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ENGLISH

Raumer Abi.

General information about RAUMER products comply with
Directive 89/686/CEE

This general information explains how to use correctly the anchors.

The general information must be associated to the technical data sheet and the inspection sheet.
Read both documents to have a complete information and ascertain to understand well all the
informations, before to use the product.

Only the techniques shown without symbol of death are authorized.
Take Vision of the updates and of all the addictional
www.raumerclimbing.com

In case of doubt or difficulty to understand the informations, don't risk, but contact Raumer Srl —
Via Lago di Lesina 15B — 36015 Schio (VI).

informations on the site

Anellox @ 8 — Art. 189
Anellox @ 10 — Art. 190
Anellox @ 12 — Art. 583

Anellox Sghembo @ 8 — Art. 593
Anellox Sghembo @ 10 — Art. 571
Anellox Sghembo @ 12 — Art. 582

Reference Standard:
Anchor Device type A - EN 795: 2012
Rock Anchor - EN 959: 2007

UIAA 123-2

Material: Stainless Steel AlISI 316 L

USE AND APPLICATION

Personal protective equipment (PPE) class Ill for protection against falls from a height, that is
used to connect devices to each other; It is intended for rock climbing, caving, canyoning and
mountaineering.

Anellox Art. 189, 190 and art. 583 and Anellox Sghembo Art. 593, 571 and art. 582 are type A
anchors devices, have been tested according to EN 795:2012, for use by one person and they're
removable from the structure.

The Anellox or Anellox Sghembo are tested according to EN 959:2007 if couple with its relative
Hang Fix, and it's designed for use as rock anchors; rock anchors are defined as anchor devices
insert in a rock hole, held in place by resin (or expansion forces) and with an attachment point for
a connector.

The anchor device is tested according to UIAA 123-2 - rock anchors.

When the anchor device is used as part of a fall arrest system, the user must be equipped with
the necessary means to limit the maximum dynamic forces exerted on them during the arrest of
a fall with a maximum of 6 kN.

Warning: this anchor device must be used exclusively for protection against falls from a height
and not for lifting equipment.

Don't stress the product beyond its limits or in other different situations than that for which it is
intended.

Check that the product is compatible with the other materials you want to use: contact Raumer if
you are not sure of compatibility.

Attention: activities involving the use of this device are all dangerous and high-risk and may
also involve in fatal injuries. Make sure you fully understand the use of this product and work
out in how to use it, to familiarize yourself with it and learn to know its performances and

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

Art. 109: M12x 74 mm - weight 150 gr
Art. 114: M12 x 100 mm - weight 170 gr
Art. 224: M12 x 120 mm — weight 190 gr
Art. 156: M10x 66 mm— weight 119 gr
Art. 157: M10x 86 mm — weight 130 gr
Art. 215: M10x 86 mm— weight 132 gr
Art. 150: M10 x 110 mm — weight 145 gr
Art. 122: M 8x 78 mm — weight 103 gr
Art. 149: M 8 x 100 mm — weight 112 gr
Material: Stainless Steel AISI 316 L

DYNAMIC STRENGHT TESTS

1) Perpendicular and lower direction respect to the longitudinal axe of the device
2) Perpendicular and upper direction respect to the longitudinal axe of the device
3) Parallel direction respect to the longitudinal axe of the device

Peak of force during the fall, according to the point 1): KN 9,4
Peak of force during the fall, according to the point 2): KN 9,5
Peak of force during the fall, according to the point 3): KN 9,5
Maximum deflection of anchor device: 0 mm

Maximum deformation of anchor point: 0 mm

MARKING
Producer: Raumer Srl — identified with logo “Raumer”

Identification of the model — Art. n. (esempio: 190)

Pictogram indicating the need to
read the instructions before use:

Lot number: (es. 001)
Month and year of manufacture: (es. 0515 = maggio 2015)

Notification body that intervening for
examination CE and for annual checks: CE 2008 - DOLOMITICERT

EN 795:2012
EN 959:2007

Reference Standards:

Radial load bearing capacity: KN 25
Axial Load bearing capacity: KN 20

Si veda inoltre la tabella riportata nella allegata scheda tecnica relativa alla resistenza effettiva.

See the table on the attached data sheet, with the effective resistance.

Material: Stainless Steel INOX AISI 316 L
Device usable by only a single connected user: 1P

Markings should always be read for all the lifetime of the product and must not be removed.

It's recommended that the anchor device is marked with the date of the next or last inspection.

If the marking of the connector is no longer accessible after installation, it must be provided
some additional markings near the device.

Risks of use and responsibility

This product should only be used by competent persons and who have received adequate
training, having been subjected to visual inspection by a trained and competent person.

It's yours responsibility to know this product, learn to use it, learn the proper techniques and
the safety measures. You alone are solely fully all risks and responsibilities for any damage,

You are responsible to consider all the notices and updates regarding these products.

No liability will be recognized by the company Raumer Srl for damages, injuries or death caused
by: improper use (also due to support or unsuitable environment), stresses the product beyond
its limits, modification of the product, repairs made by unauthorized persons.

If you are not able to undertake this responsibility and take these risks, do not use these
products.

Your life depends on the continual efficiency of your equipment (we strongly recommend that the
equipment is for personal use) and its history (use, storage, controls, etc.)

If the product is not for personal use (for exemple is of associations), we strongly recommend
that the pre and post- use controls carried out by a competent person.

Check and make sure that all the anchors do not show signs of cracks or wear.

Before using the equipment consider as a possible rescue, in case of emergency, it can be
performed safely and efficiently.

Attention! Do not use the product if the user's physical conditions are not appropriate for work
prescribed. Do not use this product if you suffer from medical conditions such as vertigo,
labyrinthitis or other conditions which may compromise the safety of the equipment in normal
use or emergency.

CHECKS AND INSPECTIONS
Before each use
Before each use, make sure that the product is:

- in very good condition and working properly;

suitable for the use you intend to do: they are authorized only the techniques not
crossed out; any other use is forbidden: beware of death! The examples shown in
the attached form are just some of the wrong applications: there are many other
more that is impossible to list;

- free of cracks, deformations and corrosions ;
Carefully check the state and the type of support in that you want to fix the product; if the rock is
cracked, etc. ... avoid it. If you have the minimum doubt about the safety and the effectiveness of
the product, replace it immediately.

During each use

Regularly check the state of the product and make sure you have correctly connected all devices
among themselves . Check visually the goodness of the anchor.

The resistance of natural/not natural anchors, in the rock, can't be guaranteed in advance, so It's
necessary a critical judgment by the user, to guarantee an appropriate protection.

Periodical inspections

It's not enough to check the material before and during each use, but periodical checks must be
done by a technician authorized by the manufacturer at least every 12 months; all the checks pre
and post use must be done by a competent person (the frequency depends from the intensity
and type of use).

When carrying out the checks is necessary to report the results of an inspection sheet; this
should allow you to record a lot of data; The inspection sheet should always be attached to the
general information of the product and is also downloadable from the site
www.raumerclimbing.com.

The product should be used only by one person, so that you know well the whole story of the
product.

Caution: You must make regular periodic inspections! The safety of users depends on the
continued efficiency and durability of the equipment.

We recommend to hold and fill the inspection sheet for each component, system and sub-system.
You can also download it from the site www.raumerclimbing.com

COMPATIBILITY

This product can be used in conjunction with personal protective equipment, in compliance with
Directive 89/686 / EEC and in accordance with the instructions of use (if devices are compatible
there is a good functional interaction). An anchor must be compatible to the device to which it is
connected; if the connection is inconsistent, you can compromise the security features of the
system (release or break ...).

Compatible devices are, for example, manufactured and certified harnesses according to EN
12277, dynamic ropes certified according to EN 892, connectors in accordance with EN 362 or
12275, etc ...

11 - 2015



Contact Raumer if you are not sure of the compatibility of your device.

OPERATING MODE
See informational sheets about:

Installation

Make sure about the hardness, the nature and compactness of the rock on which you'll insert the
anchor.

Clean the rock and remove any friable part; create a pitch to put the Hang Fix and the plate. The
area for fixing the anchor must be absolutely massive. In addition to all the other evaluations, a
good method is to beat vigorously on the chosen area with a hammer. The "sing" of the rock
must be dry and clear, and not as an isolated and "march" plaque.

You perform the hole in the rock with an appropriate electropneumatic hammer-drill, taking care
to make it perpendicular to the drilling plane. The depth of the hole should be at least 5mm
longer than the total length of the Fix. Attention to the diameter of the drill bit: must be exactly
as the diameter of the anchor.

Clean the hole from the powder, blowing inside it with the help of a little tube.

At this point it is necessary to proceed to fix the Hang Fix. Insert the Hang Fix (with the nut) into
the hole. With the hammer, beat on the Hang Fix head, inserting it into the hole, leaving a few
mm out of the rock (dimension that corresponds to the thickness of the nut + about other 5 mm).
Unscrew the nut and remove it, then insert the Anellox. Screw the nut onto the head of the Hang
Fix. Using a hexagonal wrench tighten the nut with the correct tightening torque indicated in the
technical data sheet.

See the attached technical data sheet.

Attention!!!
. When using an Anellox or Anellox Sghembo, always make sure the nail is made of
the same material and that the diameter is compatible.
. These devices are resistant to corrosion according with standards (excellent
resistance to corrosion in the interior, but not excellent environment or surrounding
area of the seaside - see general information/lifetime ) .
. The installation must be tested in an appropriate manner, for example by
calculation or test.
. The installer must be a responsible person or organization, who has received an
appropriate training.
Resistence

Our products are certified according to EN 795: 2012 and comply with the requirements of EN
959:2007 — see attached technical data sheet.

They are also comply with the requirements of UIAA 123-2.

Please note that the company Raumer disclaims any responsibility in case of improper installation
and/or use in inappropriate rocks or inappropriate environments or use Anellox or Anellox
Sghembo with inappropriate dowels.

Precautions for use
Attention: after a fall or a major impact, check:

. rock around the anchor: there must be no cracks;

. anchor: observe it visually and check that there are no cracks, deformation, and
verify that the anchor is not rotated or moved;
If you're in doubt replace it.
Use only if the external temperature is between -40 ° and + 50 ° C.
For safety purposes, it's essential to systems of arrest fall from a heigh, that the anchor point is
always placed, if possible, above the user; you use a complete safety belt; fixing is performed so
as to minimize potential falls and their height.
The position is essential for safely blocking a fall: carefully verify what will be the height of the
fall, length of rope and "pendulum" effect to avoid all possible obstacles (es. The ground, rubbing
against the rocks, etc.). Get used to always double systems, during your activities, for extra
security.

Always make sure that connectors inserted in their anchorage are free to move and position in
the right direction of load application.

COMPLEMENTARY STANDARDS INFORMATIONS

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

. provide for a rescue plan and define the means to act quickly in case of difficulties
(It means to be trained to apply the appropriate rescue techniques).

. allow a sufficient height under the user so, in case of fall, do not collide with
obstacles (remember that also the length of the carabiner can affect on the height
of the fall).

. check to use the product with respect to government regulations and the safety
regulations in force.

. respect all the instructions of use given in the general informations of each device
used or associated with this product.

. attention: you need health fitness for the activities at height.

. to the user of these devices must be provided all the instructions of use; the

retailers must deliver the device with these instructions, in the language of the
country of use, when It's sold out of the first country of destination.

It's a user responsibility to record and store with these instructions, the information provided in
the inspection sheet.

GENERAL INFORMATIONS

Life time

The potential life time of the Raumer's products is undefined (it is advisable to replace them
anyway after 10 years).

It is known that equipment may degrade progressively when it is used, so the actual life time of
the products can not be quantified precisely, but occurs when the product becomes obsolete in
the system or when it meets one of elimination.

The lifetime is also reduced considerably by the conditions and intensity of use: heavy use,
contact with chemicals substances, use near sea water or splashing water (in this case we
recommend the use our “Marine” anchors line, which are much more resistant to corrosion of
salt), high temperatures, abrasions or cuts, damage to parts/components of the product,
chemical environments, mud, sand, snow, ice, competence of the user, violent shocks , storage,
are some of the factors that accelerating product wear.

Warning: the duration may be limited to only one use in specific conditions (contact with acids,
dangerous chemicals products, if the product suffers sharp falls or tensions, etc ... this list is not
exhaustive). If It's installed in a marine environment or other potentially corrosive
environments, it would be better to use materials with high corrosion resistance (see our line
"marine"); despite this, we invites the installer to monitor and inspect the anchors at regular
intervals to check their status.

Attention: anchors installed in marine areas, on rocks containing ferrous inclusions or other
minerals of not certain nature, in some cases may suffer violent corrosive attacks that can
compromise its use even in very short time!

Elimination
Do not use the product:
. after a violent fall, since no visible deformations could be considerably impaired
resistance;
. if the result of the check is not satisfactory;
. when you do not know the entire history of its use and when it becomes obsolete
and you have the slightest doubt about its reliability;
. general wear of the plate and/or significant reduction of the section in
correspondence with the carabiner;
. if there're cracks, wear or defects;
. when corrosion severely alters the surface condition.

Destroy retired equipment to prevent further use.

Product obsolescence
The product may be judged obsolete and thus retired from service, when they occur, for
example, incompatibility with other equipment, changes in applicable standards, etc ...

Chemical products
All chemicals, solvents or corrosive substances can be very dangerous for these items. If there's

a chance to come in contact with these substances contact directly Raumer indicating
composition and exact name of the product, so we can respond properly after studying the case.

Changes and repairs

Modifications and/or repairs not authorized by the company Raumer are prohibited because they
can reduce product performance. Repairs or modifications must be carried out inside the
department production of Raumer Srl and not outside.

Warranty

This product has a 3-year warranty, against every defects in manufacturing or material.

The guarantee excludes oxidation, normal wear and tear, modifications or alterations, incorrect
storage, damage due to accidents, incorrect storage, negligence and improper use.

Transport

It does not need any special precautions for transportation, however avoid contact with chemical
reagents or other corrosive substances and adequately protect from any pointed objects or
sharp.

Maintenance and storage

The user should not perform any special maintenance, but should be limited to the cleaning of
the product as explained below.

Cleaning: frequently rinse the product only with lukewarm fresh water (max 40°C). Leave it to dry
naturally away from direct heat. Do not put the product in contact with corrosive substances or
solvents; do not store at extreme temperatures;

Storage: after cleaning and drying, store the equipments in a dry, cool, dark place (avoid UV rays),
chemically neutral place (absolutely avoid saline environments), away from sharp edges, heat,
humidity, corrosive substances or other potentially harmful conditions.

Caution: Do not store when wet! Improper storage, as well as the aging of the product, may
damage it and impair its performance and safety.

Testing and conformity

This product is conform in accordance with art. 10 of Directive 89/686/EEC by the Notified Body
n°2008 - DOLOMITICERT S.C.A.R.L.Z.I., Via Villanova — Longarone (BL).

This product is also tested and complies UIAA 123-2: Quality Label of the International Climbing
and Mountaineering Federation.

Attention: laboratory tests, the instructions for use and standards are not always able to
reproduce the practice, so the results obtained in real conditions of use in natural environments
may sometimes differ to a considerable degree. The best instructions can be had from continuous
use under the supervision of qualified and prepared instructors.
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FRANCAIS

Raumer Abi.

Notice technique relative aux produits RAUMER certifiés CE
au sens de la Directive 89/686/CEE

Cette notice technique vous explique comment utiliser correctement votre équipement.

Elle doit étre accompagné de la fiche technique et fiche d'inspection.

Lire attentivement toutes les instructions d'utilisation et assurez-vous de bien comprendre son
contenu avant d'utiliser cet équipement.

Les techniques qu'ils ne présentent pas le signaux de danger de mort sont les seules autorisées.
Merci de prendre connaissance des mises a jour et informations complémentaires sur
www.raumerclimbing.com.

En cas de doute ou difficulté de compréhension contactez Raumer Srl — Via Lago di Lesina 15B —
36015 Schio (V1).

Anellox @ 8 — Réf. 189

Anellox @ 10 — Réf. 190

Anellox @ 12 — Réf. 583
Anellox Sghembo @ 8 — Réf. 593
Anellox Sghembo @ 10 — Réf. 571
Anellox Sghembo @ 12 — Réf. 582

Normes de référence:
Dispositifs d'ancrage de type A - EN 795: 2012
Chevilles - EN 959: 2007

UIAA 123-2

Matériel: Acier Inox AISI 316 L

CHAMP D'APPLICATION

Dispositif de protection individual (DPI) de classe Ill pour la protection contre les chutes de
hauteur qui sert a connecter des dispositifs entre eux. Ces ancrages sont déstinés aux activités de
escalade, spéléologie, canyoning et alpinisme.

Les ancrages Anellox Réf. 189, 190 et Réf. 583 et Anellox Sghembo Réf. 593, 571 et Réf. 582 sont
dispositifs d'ancrage type A, testés conformément a la norme EN 795:2012, réservé a I'usage
d'une seule personne et sont amovibles de la structure.

Les Anellox ou Anellox Sghembo sont conformes a la norme EN 959:2007 si jumelés au rélatif
Hang Fix, pour |'utilisation comme cheville; les chevilles sont définis comme dispositifs d'ancrage
pour usage répété apres l'installation, lesquels sont inserés dans un trou dans la roche et fixés
avec de la résine ou qui sont a expansion; en outre ils ont un point de fixation pour I'accrochage
d'un connecteur.

Cet ancrage répond d'ailleurs aux exigénces de la UIAA 123-2, rélative aux ancrages de roche.
Lorsque le dispositif d'ancrages est utilisé en tant que partie d'un systéme antichute, |'utilisateur
doit étre équipé d'un moyen permettant de limiter les forces dynamiques maximales, exercées
sur soi-méme lors de I'arrét de chute, a une valeur maximale de 6 kN.

N'utilisez pas cet équipement comme moyen de levage.

Ce produit ne doit pas étre sollicité au-dela de ses limites ou dans toute autre situation que celle
pour laquelle il est prévu.

Vérifiez que le produit soit compatible avec les autres que vous allez utiliser: contactez Raumer si
vous avez des doutes ou des difficultés de compréhension.

Attention: les activités impliquant |'utilisation de cet équipement sont par nature dangereuses
et le non-respect d'un seul de ces avertissements peut étre la cause de blessures graves ou

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

mortelles. Assurez vous d'avoir bien compris les instructions d'utilisation. Vous devez vous

former spécifiquement a I'utilisation de cet équipement, vous familiariser avec votre
équipement, apprendre a connaitre ses performances et ses limites.

DIMENSIONS HANG FIX

Réf. 109: M12 x 74 mm - poids 150 gr

Réf. 114: M12 x 100 mm — poids 170 gr
Réf. 224: M12 x 120 mm — poids 190 gr
Réf. 156: M10x 66 mm — poids 119 gr
Réf. 157: M10x 86 mm — poids 130 gr
Réf. 215: M10x 86 mm — poids 132 gr
Réf. 150: M10 x 110 mm — poids 145 gr
Réf. 122: M 8x 78 mm — poids 103 gr
Réf. 149: M 8 x 100 mm — poids 112 gr
Matériel: Acier inox AISI 316 L

RESISTENCE TEST DYNAMIQUES:

1. selon la direction perpendiculaire et inférieure par rapport a |'axe longitudinale du
clou

2. selon la direction perpendiculaire et supérieure par rapport a l'axe longitudinale
du clou

3. selon la direction paralléle a I'axe longitudinale du clou de I'ancrage

Force de pic pendant la chute selon le point 1): KN 9,4
Force de pic pendant la chute selon le point 2): KN 9,5
Force de pic pendant la chute selon le point 3): KN 9,5

Deflexion maximale du dispositif d'ancrage: 0 mm
Déformation maximale du point d'ancrage: 0 mm

MARQUAGE
Producteur: Raumer Srl — il sera identifié avec le logo Raumer

Identification du modéle — Réf. n. (example: 190)

Pictogramme: indiquant le recommandation
de lire les instructions avant toute utilisation:

Numéro lot: (ex. 001)
Mois et année de fabrication: (ex. 0515 = mai 2015)

Organisme notifié que intervient pour
I'examen CE et pour le control annuel: CE 2008 - DOLOMITICERT

EN 795:2012
EN 959:2007

Normes de référence:

Résistance au cisaillement: KN 25
Résistance a I'extraction: KN 20

Voire ansi le tableau présent dans la fiche technique en annexe relative a la résistance effective.

Matériel: INOX AISI 316 L
Dispositif utilisable par une personne seule: 1P

Assurez-vous de la lisibilité des marquages sur le produit pour toute sa durée de vie, ils ne
doivent jamais étre enlevée.

Il est recommandé d'écrire la prochaine date d'inspection sur votre produit.

Si le marquage du connecteur ne résulte accessible aprés l'installation, on doit prévoir des
marquages additionnelles prés du dispositif.

Risques d'usage et Résponsabilité

Ce produit ne doit étre utilisé que par des personnes compétentes et avisées ou placées sous le
controle visuel direct d'une personne compétente et avisée. Vous étes responsable de lire et
comprendre toutes les instructions d'utilisation, vous former spécifiquement a I'utilisation de cet
équipement, vous familiariser avec votre équipement, apprendre a connaitre ses performances
et ses limites, comprendre et accepter les risques indults.

C'est seulement vous qui vous assumez complétement tous les risques et les résponsabilités pour
chaque dommage, blessure ou mort que puisse arriver a vous méme ou a autres personnes, par
rapport au mauvais usage de tous les produits RAUMER.

Gardez cette notice qui vous explique comment utiliser correctement votre équipement. Vous
étes responsable de la connaissance des mises a jour et information complémentaires de ces
produits.

RAUMER n'est pas responsable des conséquences directes, indirectes, accidentelles ou de tout
autre type de dommages survenus ou résultant de |'utilisation de ses produits.

Si vous n'étes pas en mesure d'assumer cette responsabilité, ou si vous n'avez pas bien compris
les instructions d'utilisation, n'utilisez pas ce matériel.

Votre vie dépend de votre équipement (il est vivement recommandé un usage personnel) et de
son histoire (utilisation, stockage, contrdles, etc.).

Si le produit n'est pas destiné a un usage personnel ( par ex. il appartient a des associations) on
recommande vivement que les contrdls avant et apres |'usage soient exécutés par une personne
compétente.

Avant toute utilisation, controlez I'état de I'amarrage: dégradation de surface, usure, corrosion,
déformations, fissures.

Avant de l'utilisation de I'équipement considerer comme un sauvetage éventuel, en cas
d'émergence, puisse étre éxecuté en toute securité et dans une fagon efficace.

Attention! Ne pas utiliser le produit dans le cas ou les conditions psychophysiques de I'utilisateur
ne soient pas adaptées au travail prescrit. Ne pas utiliser ce produit si on souffre de pathologies
comme vertiges, labyrinthite ou autres pathologies que puissent compromettre la sécurité de
|'utilisateur, de I'équipement dans des conditions d'utilisation normale ou d'émergence.

CONTROLES ET VERIFICATIONS TECHNIQUES

Avant toute utilisation
Avant toute utilisation assurez-vous que le produit soit:

. en conditions optimales et qui fonctionne correctement;

. adapté a l'usage qu'on veut en faire: les seules techniques pas barrées sont
autorisés; toute autre utilisation est strictement interdit: menace directe de danger
de mort! Vous trouverez, ci-joint, quelques exemples de démarches pas correctes :
y' en a beaucoup d'autres impossibles de les énumérer.

. sans fissures, crevasses, déformations et corrosion;

Veuillez vérifier attentivement I'état e la typologie du support sur lequel il doit étre appliqué le
produit (présence des fissures, crevasses etc... dans ce cas il faut I'éviter.

En cas de doute sur sa sécurité et performances, n'hésitez pas a remplacer immédiatement le
produit.

Pendant |'utilisationll est important de contréler régulierement I'état du produit et de ses
connexions avec les autres équipements du systéme. Assurez-vous du bon positionnement des
équipements les uns par rapport aux autres.

La résistence des ancrages naturels et artificiels, dans le roche, ne peut pas étre assurée. C'est
donc nécessaire un examen raisonnée, objectif, avant toute utilisation, en garantissent une
protection adéquate.

Inspections périodiques

Il est recommandé de controler régulierement I'équipement par une personne compétente, et
pas seulement avant et pendant |'utilisation. Au minimum tous les 12 mois (adapter la fréquence
par rapport a l'intensité et au type d'utilisation).

Enregistrez les résultats sur la fiche de verification que doit toujours étre annexe a la notice
technique du produit. Le dossier est déchargeable méme du site www.raumerclimbing.com.

Ce produit est réservé a l'usage d'une seule personne, de fagon qu'on puisse bien connaitre son
histoire.

Attention: c'est nécessaire d'effectuer des inspections périodiques régulaires! La sécurité de
l'utilisateur est liée au maintien de I'efficacité et a la résistance de I'équipement.
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On vous recommande de guarder et bien compiler la fiche de contréle pour chaque element,
systéme et sous systéme, déchargeable méme du site www.raumerclimbing.com.

COMPATIBILITE

Ce produit peut étre utilisé en combinaison a des dispositifs de protection individuel conformes a
la Directive 89/686/CEE et en fonction des relatives modes d'emploi (si les dispositifs sont
compatibles, il y aura aussi une bonne interaction fonctionnelle). Un ancrage doit étre
compatible au dispositif au laquel il est relié; si la lieson est incompatible, on peut compromettre
les fonctions de securité du systéme (décrochage ou rupture...). Les dispositifs compatibles sont,
par example, les harnais réalisés et certifiés selon le EN 12277, les cordes dynamiques certifiés
selon EN 892, les connecteurs coformes avec le EN 362 ou le EN 12275, etc...

Attention: évitez d'employer ces ancrages avec d'autres faits de matériels différents. Par example
on ne se devra pas utiliser les plaquettes en acier inox avec ensamble en acier zingué et l'invers,
parce que en endroit aggressif méme modeste, on obtiendra des effets de corrosion galvanique.
Contactez Raumer si vous n' étes pas slr de la compatibilité de votre dispositif.

FONCTIONNEMENT

Voire les schémas en annexe:

Installation

Vérifiez la qualité du support autour de I'amarrage: veillez a ce que le rocher soit compact et
homogene.

Il faut bien nettoyer la roche et éliminer la partie friable en créant ainsi un emplacement pour le
logement des Hang Fix et Anellox ou Anellox Sghembo.

La place destiné a ancrer I'amarrage doit &tre absolument en bon état, dur et compacte.

Ainsi que diverses évaluations, une bonne méthode est de battre vigouresement avec un marteau
sur la place choisie. Le “chant” de la roche doit étre sec et clair et pas comme si elle était une
plaque isolé et “pourri”.

On pratique le trou a l'aide d'un perceuse, avec diamétre et profondeur appropriée (le trou doit
étre d'au moins 5 mm en plus par rapport a la longueur de I'Hang Fix que vous souhaitez insérer
et prenant soin de le rendre perpendiculaire au plan de forage). Nettoyer le trou a l'aide d'une
soufflette ou simplement en soufflant énergiquement a l'intérieur d'un petit tube de caoutchouc.
Attention au diamétre de la pointe: il doit s'agir exactement du diamétre de I'ancrage.

A ce stade, il est nécessaire de procéder a la réparation du probléme de blocage. Insérez le Hang
Fix (avec I'écrou) dans le trou. Avec le marteau, tapez sur la téte du Hang Fix, en I'insérant dans le
trou, en laissant quelques mm hors de la roche (dimension qui correspond a I'épaisseur de I'écrou
+ environ 5 mm). Dévissez I'écrou et retirez-le, puis insérez I'Anellox. Visser I'écrou sur la téte du
Hang Fix. A l'aide d'une clé hexagonale, serrer |'écrou avec le couple de serrage correct indiqué
dans la fiche technique.

Attention!!!

. quand on utilise un Anellox ou un Anellox Sghembo, vérifiez que le cheville soit
fabriqué dans le méme matérial et que le diamétre soit celui compatible et
correspondant.

. ces dispositifs sont résistentes a la corrosion selon quant on a prevu dans la
normative (résistante a la corrosion optimale dans I'arriére-pays, mais pas excellent
dans I'endroit marin ou limitrophes — voire les informations complémentaire/durée
de vie).

. L'installation devrait étre toujours verifiée correctement, par example a l'aide de
calcul ou des épreuves.

. L'utilisateur doit avoir suivi une formation pour le travail en hauteur et en

particulier pour l'utilisation de ce produit.

Résistance

Nos produits sont certifiés selon les exigences établies par la EN 795: 2012 et conformes aux
exigences établies par la norme européenne EN 959:2007 — voir en annexe la fiche technique —
et par la UIAA 123-2.

On vous rappelle que I'entreprise Raumer décline toute résponsabilité en cas d'applications pas
conformes ou avec des éléments pas appropriée.

Précautions et condition d'emploi
Attention: aprés une chute importante ou un choc important (chute du produit ou choc sur le

produit) contrélez:
. la roche autour de I'ancrage ne doit avoir fissures;

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

. I'ancrage: contrdlez visuellement |'état général et assurez vous qu'il est pas
endommagé. Aucune fissure, aucune marque importante ou usure excessive, pas
de bords coupant, absence de corrosion ou déformation.

En cas de doute vos équipements ne doivent plus étre utilisé.

Utilisez le produit seulement a une temperature compris entre -40° et +50° C.

Il est essentiel pour la sécurité que le dispositif ou le point d'ancrage soit toujours correctement
placé au-dessus de la position de I'utilisateur. On utilise une ceinture de securité complete; la
solution choisie doit réduire au minimum le risque et la hauteur de chute, délimiter I'aire de
travail et le mouvement pendulaire acceptable en cas de chute avec une trajectoire sans
obstacle. (ex. Le terrain, le frottement du matériel sur le roche, etc).

Pour votre sécurité, habituez vous dans certaines situations a toujours doubler les systémes.
Assurez vous que les connecteurs introduits dans I'ancrage soient libres de se bouger et de se
positionner dans la direction d'application du chargement.

INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

. Prévoyez les moyens de secours nécessaires pour intervenir rapidement en cas de
difficultés (ca comporte I'étre entreiné pour appliquer les techniques de
sauvetage adéquates).

. Pour des raisons de sécurité et avant chaque utilisation, assurez-vous qu'en cas de
chute, |'espace libre sous les pieds de |'utilisateur soit suffisant pour éviter une
collision avec le sol et qu'aucun obstacle n'est présent sur la trajectoire de la chute
(on doit se rappeler que méme la longueur du mousqueton peut influer sur
I'hauteur de la chute).

. Vérifiez que le produit soit conforme aux exigences de santé et de sécurité et
reglements governatifs.

. Les instructions d'utilisation définies dans les notices de chaque équipement
associé a ce produit doivent étre respectées.

. Attention: les utilisateurs doivent étre médicalement aptes aux activités en
hauteur.

. Les instructions d'utilisation doivent étre fournies a |'utilisateur de cet équipement

dans la langue du pays d'utilisation.
C'est responsabilité de I'utilisateur d'enregistrer et guarder ces instructions, les informations
prévues dans la fiche d'inspection.

INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

Durée de vie

La durée de vie potentielle de produits métalliques Raumer il est indéfini (il est conseillé de les
remplacer de toute fagon aprés 10 ans).

Est prouvé que le matériel peut se dégrader progressivement quand on |'utilise, donc la durée
réelle des produits n'est pas quantifiable avec précision, mais on le vérifie quand le produit
devient obsoléte dans le systéme ou quand on réléve une cause d'élimination.

La durée est, d'ailleurs, réduite considérablement en fonction des conditions et de I'intensité
d'usage: un usage intense, les contacts avec de substances chimiques, |'usage prés de I'eau
marine ou jets d'eau (on conseille en ce cas l'usage des ancrages de notre ligne “marine”, qui
sont plus résistant a la corrosion),températures élevées, abrasions ou coupes, dommages aux
éléments du produit, milieux chimiques, boue, sable, neige, glace, competence de |'utilisateur,
collisions violentes, stockage, sont des facteurs que accélérent |'usure du produit.

Attention: la durée peut étre limités a un seul usage en conditions particuliéres (contact avec
acides, produits chimiques dangereu, s'il subit chutes fortes ou tensions, etc...cette liste n'est
pas exhaustive). Si installé en endroits marins ou autres endroits potentiellement corrosives,
serait mieux d'utiliser des matériels avec une haute résistance a la corrosion (voire notre ligne
“marine”); malgré ¢a on invite l'installateur a tenir sous contréle et a vérifier les ancrages a des
intervalles réguliers pour en vérifier |'état.

Attention: les ancrages installés dans des lieux marins, sur des roches qui contiennent inclusions
ferreux ou d'autre nature minéral pas certaine, en certains cas ils peuvent subir des attaques
corrosifs violents qui en peuvent compromettre |'usage méme en temps trés brefs.

Mise au rebut
Un produit doit étre désinstallé et rebuté quand:

. Il a subi une chute importante (ou effort) puisque déformation pas visible ils
peuvent grandement diminuer sa résistance.
. Le résultat des vérifications du produit n'est pas satisfaisant.

. Vous ne connaissez pas son historique complet d'utilisation et son usage est
obsoléte. Vous avez des doutes sur sa fiabilité.

. Usure générale de I'Anellox ou Anellox Sghembo et/ou réduction sensible de la
section en correspondance avec le mousqueton ou la corde.

. Siils sont présent fissures, usures ou des défauts.

. La corrosion qui altére considérablement I'état de surface;

Détruisez ces produits pour éviter une future utilisation.

Obsolescence du produit
Le produit peut étre considéré comme obsoléete et retiré du service quand ils vont se produire,
par exemple, incompatibilité avec d'autres équipements, évolution législative etc..

Produits chimiques

Tous les produits chimiques, les solvants ou les substances corrosives, ils peuvent étre trés
dangereux pour ces articles. En cas d'exposition a ces agents, consulter le fabricant Raumer et
prendre en compte les facteurs suivantes: composition et nom exact afin que nous puissions
répondre correctement apres avoir étudié le cas.

Modifications et réparations

Les modifications et/ou les réparations non autorisées par le fabriquant Raumer sont interdits car
ils peuvent diminuer les performances du produit. Les réparations ou modifications doivent étre
effectuées au sein du département de production Raumer et pas a I'extérieur.

Garantie

Ce produit a une garantie de 3 ans: contre tout défaut de matiere ou fabrication.

Sont exclus: oxydation, usure normale, modifications ou retouches, mouvais entretien,
négligences, utilisations pour lesquelles ce produit n'est pas destiné.

Transport
Pas de précautions spéciales est nécessaire pour le transport, cependant, évitez tout contact avec

des réactifs chimiques ou d'autres substances corrosives.

Entretien et stockage

L'utilisateur ne doit pas faire aucun entretien particulier, mais se limiter au nettoyage du produit
comme expliqué ci-dessous.

Nettoyage: nettoyer fréquemment le produits a I'eau potable tiede (max 40°C). Laisser sécher
naturellement dans un endroit ventilé a distance de toute source de chaleur aprés lavage ou
exposition aux intempéries.

Le produit doit étre préservé des risques de détérioration dus a des agressions chimiques, a des
atmosphéres corrosives, a des températures extrémes.

Stockage: aprés le nettoyage et le séchage, stocker les outils dans un endroit sec, frais et sombre
(faire attention aux rayons U.V.), chimiquement neutre (éviter absolument des environnements
salin), loin des arétes vives, chaleur, humidité, substances corrosives ou d'autres conditions
potentiellement dangereux. Attention: ne stockéz pas les outils mouillées! Un stockage pas
adéquat, ainsi que le vieillissement du produit peuvent I'endommager et ne compromettre ses
performances et sa sécurité.

Essais et certifications

Ce produit est conforme au sens de I'art. 10 de la Directive 89/686/CEE effectuée par I'organisme
notifié n°2008 - DOLOMITICERT S.C.A.R.L.Z.1., Via Villanova — Longarone (BL).

A cet égard, voir le marquage du produit.

Ce produit est d'aillors testé et certifié UIAA 123-2: Label de qualité de I'Unione Internationale
des Associations de I'Alpinisme.

Attention: les tests de laboratoire, les essais, les instructions d'utilisation et les normes ils
n'arrivent pas a la mise en ouvre. Les résultats obtenus dans des conditions réelles d'utilisation
du produit dans en endroit naturelle, peuvent différer d'une maniére parfois également
considérable. Les meilleures instructions il sont d( a ['utilisation continue sous la supervision
d'instructeurs qualifiés et compétents.
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ESPANOL

Raumer Atd.

Manual de informacidn para los productos RAUMER
certificados CE de conformidad con la Directiva 89/686/CEE

Este manual de informacidn explica cémo utilizar correctamente el dispositivo.

El manual de informacidn debe ir acompafiado de las hojas de datos y de inspeccion.

Por favor leer ambos documentos para tener una informaciéon completa y asegurarse de que
usted entiende completamente toda la informacién antes de usar el producto.

Sélo técnicas que no tienen simbolo de la muerte estan autorizados.

Tome visién de actualizaciones e informacion adicional en el sitio

www.raumerclimbing.com

En caso de duda o dificultad en la comprension no se arriesgue , por favor, péngase en contacto
con Raumer Srl — Via Lago di Lesina 15B — 36015 Schio (VI).

Anellox @ 8 — Art. 189
Anellox @ 10 — Art. 190
Anellox @ 12 - Art. 583

Anellox Sghembo @ 8 — Art. 593
Anellox Sghembo @ 10 — Art. 571
Anellox Sghembo @ 12 — Art. 582

Legislacion de referencia:
Dispositivos de anclaje tipo A - EN 795: 2012
Parabolts - EN 959: 2007

UIAA 123-2

Material: acero Inoxidable AISI 316 L

CAMPO DE APLICACION

Equipo de proteccion personal (EEP) clase Ill para la proteccion contra las caidas desde una altura
que se utiliza para conectar dispositivos entre ellos.

Estos anclajes estan disefiados para actividades de escalada, espeleologia, barranquismo y
alpinismo.

Los anclajes Anellox Art. 189, 190 y art. 583 y Anellox Sghembo Art. 593, 571 y art. 582 son
dispositivos de tipo A, probados de acuerdo con la norma EN 795:2012, utilizado por una sola
persona y son extraibles de la estructura.

Los Anellox o Anellox Sghembo cumple con la norma EN 959:2007, si se combina con su Hang Fix
por ser utilizado como parabolt; Los parabolts se definen como dispositivos de anclaje para uso
repetido después de la instalacidn, que se insertan en un agujero en la roca y se fijan con resina o
con una expansion; también tienen un punto de fijacién por un conector.

Este anclaje también cumple con los requisitos de la UIAA 123-2, relativos a los anclajes de roca.
Cuando el dispositivo de anclaje se utiliza como parte de un sistema de detencidn de caida, el
usuario debe estar equipado con un medio para limitar las fuerzas maximas dinamicas ejercidas
sobre si mismo durante la detencidn de una caida , con un maximo de 6 kN.

Sélo puede ser utilizado para la proteccidn personal contra las caidas de altura y no para equipos
de elevacion.

No solicitar el producto mas alla de sus limites o en otras situaciones distintas de aquella para la
que estd destinado.

Compruebe que el producto sea compatible con otros dispositivos que se desea utilizar:
contactar a Raumer Srl si no esta seguro de la compatibilidad.

Advertencia: las actividades que impliquen el uso de este dispositivo son todas peligrosas y de

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

alto riesgo y pueden implicar accidentes mortales.
Asegurese de que entiende perfectamente el funcionamiento de este producto y entrenese
para usarlo, familiarisese con él y aprenda conocer sus limites y rendimiento.

DIMENSIONES HANG FIX

Art. 109: M12 x 74 mm - peso 150 gr

Art. 114: M12 x 100 mm — peso 170 gr
Art. 224: M12 x 120 mm — peso 190 gr
Art. 156: M10x 66 mm —peso 119 gr
Art. 157: M10x 86 mm —peso 130 gr
Art. 215: M10x 86 mm —peso 132 gr
Art. 150: M10 x 110 mm — peso 145 gr
Art. 122: M 8x 78 mm —peso 103 gr
Art. 149: M 8x 100 mm —peso 112 gr
Material: Acero inoxidable AISI 316 L

PRUEBA DE RESISTENCIA DINAMICA:

1. de acuerdo con la direccion perpendicular y inferior al eje logitudinal del
dispositivo

2. de acuerdo con la direccion perpendicular y superior al eje logitudinal del
dispositivo

3. de acuerdo con la direccidn paralela al eje logitudinal del dispositivo

Fuerza maxima durante la caida de acuerdo con el punto 1): KN 9,4
Fuerza maxima durante la caida de acuerdo con el punto 2): KN 9,5
Fuerza maxima durante la caida de acuerdo con el punto 3): KN 9,5

Deflexion maxima del dispositivo de anclaje: 0 mm
Deformacién maxima del punto de anclaje: 0 mm

MARCADO

Productor: Raumer Srl — se identifica con el logo Raumer

Identificacion del modelo — Art. n.: 190

Pictograma que indica la necesidadde leer las instrucciones antes de su uso:

Numero de articulo del fabricante: (es. 001)
Mes y afio de fabricacion: (es. 0515 = mayo 2015)

Organismo notificado que interviene para
el examen CE de tipo y de los controles anuales: CE 2008 - DOLOMITICERT

Estdndar de referencia: EN 795:2012
EN 959:2007
Resistencia al corte: 25KN

Resistencia a la extraccién: 20 KN

Véase también la tabla en la ficha técnica adjunta, relativa a la resistencia efectiva.

Material: Acero inoxidable AISI 316 L
Dispositivo utilizable por una sola persona: 1P

Las marcas siempre deben ser legibles para la duracién de vida del producto y no deben ser
eliminadas.

Se recomienda que el dispositivo de anclaje estd marcado con la fecha de la siguiente o la
ultima inspeccién .Si el marcado no es accesible después de la instalacion del conector, se
deben proporcionar las marcas adicionales en la proximidad del dispositivo.

RIESGOS DE USO Y RESPONSABILIDAD

Este producto sélo debe ser utilizado por personas competentes que hayan recibido una
formacion adecuada, habiendo sido sometido a la supervision visual directa de una persona
capacitada y competente.

Es su responsabilidad conocer este producto, aprender el uso, las técnicas adecuadas y medidas
de seguridad. Solamente usted se toma completamente todos los riesgos y responsabilidades por
cualquier dafio, lesién o muerte que puedan resultar a si mismo o a terceros por consiguiente uso
incorrecto de cada producto de la empresa RAUMER Srl, de cualquier tipo que sea. Mantenga
estas instrucciones que describen el rango de uso y los métodos de aplicacion de los productos.
Usted es responsable de las alertas y las actualizaciones relacionadas a estos productos.

Ninguna responsabilidad sera reconocido por la firma Raumer Srl por dafios, lesiones o muerte
causada por: mal uso (también por medios de soporte, roca o ambiente inadecuados),
solicitacion de los productos mas alld de sus limites, modificaciones de productos, reparaciones
realizadas por personas no autorizadas o por el uso de productos no originales.

Si usted no es capaz de asumir esa responsabilidad y tomar estos riesgos, evite el uso de este
material.

Su vida depende de la eficacia continuada de su equipo (se recomienda que el equipo es para uso
personal) y su historia (uso, almacenamiento, controles, etc.).

Si el producto no es para uso personal (por ejemplo, pertenecen a las asociaciones), es muy
recomendable tener control de los usos anteriores y posteriores, llevadas a cabo por una persona
competente. Comprobar y asegurarse que los anclajes no muestren signos de grietas o desgaste.
Antes de utilizar el equipo considerar cdmo cualquier rescate, en caso de emergencia, se puede
realizar de forma segura y eficiente.

Atencidn! no utilice el producto si las condiciones fisicas del usuario no son adecuados para el
trabajo prescrito.

No utilice este producto si usted sufre de condiciones médicas tales como vértigo, laberintitis o
otras condiciones que podrian comprometer la seguridad de los usuarios de los equipos en
condiciones de uso normales o de emergencia.

CONTROLES Y VERIFICACIONES
Antes de cada uso
Antes de cada uso asegurarse que el producto sea:

. en condiciones dptimas, y que funcione correctamente;

. adecuado al uso que tiene la intencién de hacer: sélo las técnicas representadas
que no estan tachadas estan autorizadas; Cualquier otro uso esta prohibido: peligro
de muerte! Los ejemplos que se encuentran representados en el formulario adjunto
son solo algunas de las aplicaciones equivocadas: hay muchos otros que es
imposible hacer una lista;

. libre de grietas, fisuras , deformaciones y la corrosion;

Se recomienda de inspeccionar el estado y el tipo de los medios del soporte en los que se desea
fijar el producto; si la roca estd agrietada, con grietas, etc ... se debe evitar.
Si tiene la minima duda sobre la seguridad y eficacia del producto, reemplazarlo inmediatamente.

Durante el uso

Compruebe regularmente el estado del producto y asegurese de conectar correctamente todos
los dispositivos entre si. Comprobar visualmente la bondad del anclaje.

La resistencia de los anclajes naturales y no, en la roca, no se puede garantizar de antemano, por
lo que es necesario que los usuarios juzguen cuidadosamente para asegurar una proteccion
adecuada.

Inspecciones periddicas

No se limite a comprobar el material antes y durante su uso, tebe tambien hacer los controles
periddicos por un técnico autorizado por el fabricante al menos cada 12 meses; los controles pre
y post- uso deben ser realizados por una persona competente (adaptar la frecuencia en funcién
de laintensidad y el tipo de uso).

Cuando se realizan los chequos, se debe indicar los resultados en un manual de inspeccién;

Esto deberia permitir el almacenamiento de los datos;

La hoja de inspeccidn se debe adjuntar a la nota informativa del producto y se puede descargar
también desde el sitio www.raumerclimbing.com

El producto debe ser utilizado por unicamente una persona y conocer bien la historia.
Advertencia: es necesario realizar inspecciones periddicas regulares! La seguridad de los usuarios
depende de la continua eficiencia y durabilidad de los equipos. Recomendamos de mantener y
compilar la hoja de inspeccidn para cada componente, sistema y subsistema, que también se
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puede descargar desde el sitio www.raumerclimbing.com.

COMPATIBILIDAD

Este producto puede ser utilizado en conjunto con el equipo de proteccion personal que cumple
con la Directiva 89/686/CEE del Consejo y de conformidad con las correspondientes instrucciones
de utilizo (si los dispositivos son compatibles hay buena interaccion funcional).

Un anclaje debe ser compatible con el dispositivo al que estd conectado; si el enlace es
incompatible, puede comprometer la seguridad de las funciones del sistema (desacoplamiento o
ruptura ...).

Dispositivos compatibles son, por ejemplo, arneses fabricados y certificados segun la norma EN
12277, cuerdas dinamicas certificado segun la norma EN 892, los conectores segun la norma EN
362 0 EN 12275, etc.

Precaucion: siempre evitar el uso de estos anclajes con otros hechos de diferentes materiales. Por
ejemplo, no utilizar placas de acero inoxidable con anclajes de acero galvanizado y viceversa,
porque en un ambiente hostil, incluso los de modestas entidades, dard lugar a efectos de
corrosion galvanica.

Pdngase en contacto con Raumer si no conoce la compatibilidad de su dispositivo.

PRINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO

Vea los diagramas adjuntos de:

Instalacién

Asegurese de la dureza, de la naturaleza y la compactacién de la roca en la que se inserta el
anclaje. Limpiar la roca y eliminar la parte quebradiza para crear un sitio donde poder alojar el
Hang Fix y el Anellox o Anellox Sghembo. El drea destinada a la fijacién de anclaje debe ser
absolutamente masisa.

Ademas de otras evaluaciones, un buen método es batir vigorosamente con un martillo en la
zona elegida. El "canto" de la roca debe ser seco y claro y no como si se tratara de una placa
aislada y "podrida". Crear el agujero usando un taladro electro pneumatico.

Practicar el agujero con el didametro y la profundidad adecuada (el agujero debe ser al menos 5
mm mads largo que el Hang Fix que se desea insertar y perpendicular a la pared en la que usted
tiene la intencidn de asegurarlo).

Limpiar el orificio del polvo mediante la insercidn de un tubo y soplando en su interior. Atencién
al didametro de la punta: debe ser exactamente el didmetro del anclaje. En este punto, es
necesario proceder a solucionar el Hang Fix. Inserte el Hang Fix (con el dado) en el orificio. Con el
martillo, golpee la cabeza del Fix, insertandolo en el orificio, dejando algunos milimetros fuera de
la roca (dimension que corresponde al grosor del dado + otros 5 mm). Desatornille el dado y
retirela, luego inserte el Anellox. Atornille el dado en la cabeza del Hang Fix. Con una llave
hexagonal, apriete el dado con el par de apriete correcto indicado en la hoja de datos técnicos.
Advertencia!!!

. cuando se usa una placa, siempre asegurarse de que el parabolt sea del mismo
material y que el didmetro sea compatible y correspondiente
. estos dispositivos son resistentes a la corrosion de acuerdo con la normativa (la

resistencia a la corrosion es excelente en el interior del pais, pero no excelente en el
ambiente marino o areas circundantes - ver la informacion general/duraciéon)

. la instalacién siempre se debe revisar de manera adecuada, por ejemplo, por
calculo o ensayo
. el instalador debe ser una persona o una organizacion responsable, que ha recibido

una formacion adecuada

Resistencia

Nuestros productos estan certificados de acuerdo con los requisitos de la norma EN 795:2012 y
cumplen con los requisitos de la norma EN 959:2007 - véase la hoja de datos adjunta.

También cumplen con los requisitos de la UIAA 123-2.

Tenga en cuenta que la empresa Raumer declina toda responsabilidad en caso de instalacién y/o
utilizacién en las rocas o ambientes inapropriados o uso inadecuado de el Anellox o Anellox
Sghembo con parabolt inapropriado.

Advertencia para su uso
Atencidn: después de una caida o un golpe notable, verificar:
. la roca alrededor de el anclaje: no debe haber grietas;
. el anclaje: observarlo visualmente, y comprobar que no hay grietas, deformaciones
o que el anclaje no se gire o se mueva;
Si tiene alguna duda, reemplazarlo. Utilizar sélo si la temperatura exterior es entre - 40° y + 50°C.

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

A los efectos de la seguridad es esencial, por los sistemas de detencidn, de caida, que el punto
de anclaje se coloque siempre, si es posible, por encima del usuario;

utilizar el cinturdén de seguridad completo; la fijacion se lleva con el fin de minimizar las caidas
potenciales y su altura.

La posicion de anclaje es esencial para bloquear con seguridad una caida: considerar
cuidadosamente lo que serd la altura de la caida, la longitud de la cuerda y el efecto "péndulo"
a fin de evitar cualquier obstdculo posible (por ejemplo, el suelo, los articulos que se frotan
contra las rocas, etc).

Hay que siempre acostumbrarse a redoblar los sistemas durante sus actividades, para mayor
seguridad.

Siempre asegurese de que los conectores insertados en el anclaje tengan libertad de
movimiento y posiciénelos en la direccién correcta de aplicacién de la carga.

INFORMACION ADICIONAL
. establecer un plan de procedimiento de rescate y los medios para actuar con
rapidez en caso de dificultades (que conlleva estar capacitado para aplicar las
técnicas de rescate apropiados)
. proporcionar suficiente espacio libre por debajo del usuario de modo que, en caso
de caida, no pueden golpear obstaculos (recuerde que también la longitud del
mosqueton puede afectar a la altura de la caida)

. verifique que el producto se utiliza con respecto a las regulaciones
gubernamentales y las normas de seguridad

. respectar las instrucciones de utilizo en las notas de informacién de cada
dispositivo que se utiliza o relacionados con este producto

. atencidn: asegurarse de la idoneidad de la salud para las actividades de altura.

. el usuario de estos dispositivos debe estar provisto de las instrucciones de uso; los

distribudores deben entregar estas instrucciones con el dispositivo, redactado en
el idioma del pais de uso, cuando es vendido fuera del primer pais de destino.

. Es responsabilidad del usuario registrar y almacenar estas instrucciones y la
informacion indicada en el manual de instrucciones.

INFORMACION GENERAL

Duracidn

La potencial vida util de productos metalicos RAUMER no estd definido (es aconsejable
reemplazarlos después de 10 afios).

Esta comprobado que el material puede degradarse gradualmente cuando se utiliza, por lo que
la vida real de los productos no se puede cuantificar con precision, pero se produce cuando el
producto se vuelve obsoleto en el sistema o cuando hay una causa de la eliminacion.

La duracion también se reduce considerablemente dependiendo de las condiciones e intensidad
de uso: el uso continuado, el contacto con productos quimicos, el utilizo cerca del agua de mar
o de las salpicaduras de agua (sugerimos en este caso el uso de las anclajes de nuestra linea
"marina", que son mucho mas resistentes a la corrosion de la sal),

Altas temperaturas, abrasiones o cortes, dafios a las piezas/componentes del producto,
ambientes quimicos, barro, arena, nieve, hielo, la experiencia del usuario, golpes fuertes,
almacenamiento, son algunos de los factores que aceleran el desgaste del producto.
Advertencia: la duracion puede limitarse a un solo uso en condiciones especiales (contacto con
acidos o productos quimicos peligrosos, si sometidos a fuertes caidas, tensiones, etc ... Esta lista
no es exhaustiva.

Si se instala en un entorno marino u otro entorno potencialmente corrosivo, seria mejor utilizar
materiales con alta resistencia a la corrosion (ver nuestra linea "marina"); a pesar de ello se
invita al instalador para supervisar y inspeccionar regularmente los anclajes para comprobar su
estado.

Advertencia: los anclajes instalados en areas marinas, en las rocas que contienen inclusiones
ferrosas o de otra natura mineral no determinada, en algunos casos puede sufrir de violentos
ataques corrosivos que pueden comprometer su uso en un tiempo muy corto!

Eliminacién
No utilice el producto:
. después de una caida violenta en el vacio, ya que pueden ser deformaciones no
visibles que pueden disminuir en gran medida la resistencia.
. si el resultado de los controles no es satisfactorio
. cuando usted no sabe toda la historia de su uso y cuando se vuelve obsoleta y
tiene la minima duda sobre su fiabilidad

. desgaste general del Anellox o Anellox Sghembo y/o reduccion significativa de la
seccidn en correspondencia con el mosquetén

. si hay grietas, desgaste o defectos

. corrosion que altera gravemente el estado de la superficie

. Destruir el equipo descartado para evitar su uso posterior.

Obsolescencia del producto

El producto puede considerarse obsoleta y por lo tanto ser retirado del servicio cuando se
producen, por ejemplo, la incompatibilidad con otros equipos, los cambios en las normas
aplicables, etc.

Productos quimicos

Todos los productos quimicos, disolventes o sustancias corrosivas también puede ser muy
peligroso para estos articulos. Si hay una posibilidad de que entre en contacto con estas
sustancias, contactados directamente Raumer lo que indica la composicién y nombre exacto, de
manera que podamos responder adecuadamente, después de estudiar el caso.

Modificaciones y reparaciones

Modificaciones y / o reparaciones no autorizadas por la firma Raumer estan prohibidas , ya que
pueden disminuir el rendimiento del producto . Las reparaciones o modificaciones se debe
realizar dentro del departamento de produccién Raumer y no fuera.

Garantia

Este producto tiene una garantia de 3 afios contra cualquier defecto de fabricaciéon o material.

La garantia excluye la oxidacidn, el desgaste normal, las modificaciones o retoques, el mal
almacenamiento, los dafios debidos a accidentes, negligencia y uso indebido.

Transporte
No se requieren precauciones especiales para el transporte, pero es necesario, sin embargo evitar
el contacto con reactivos quimicos u otras sustancias corrosivas.

Mantenimiento y almacenamiento

El usuario no debe hacer ningiin mantenimiento especial, pero debe ser limitado a la limpieza del
producto, de la siguiente manera.

Limpieza: lavar con frecuencia el producto con agua dulce tibia (méximo 40°C). Dejar que se
seque de forma natural, lejos de fuentes de calor directo.

No poner el producto en contacto con sustancias corrosivas o disolventes; no almacenar a
temperaturas extremas.

Almacenamiento: después de la limpieza, secado y engrase, poner el material en un lugar seco,
fresco y oscuro (evitar la radiacion ultravioleta), quimicamente neutro (evite absolutamente
ambientes salinos), lejos de los bordes afilados, calor, humedad, sustancias corrosivas u otras
condiciones potencialmente dafiinas. Advertencia: no almacene cuando estd mojado! El
almacenamiento inadecuado, asi como el envejecimiento del producto, puede dafarlo y
perjudicar su rendimiento y seguridad.

Ensayos y certificacién

Este producto esta certificado de acuerdo con el art . 10 de la Directiva 89/686 / CEE, llevado por
el organismo notificado n°2008 - DOLOMITICERT S.C.A.R.L.Z.I., Via Villanova - Longarone (BL). A
este respecto, ver el marcado del producto.

Este producto también es probado y certificado UIAA 123-2: Label de Calidad de la Unién
Internacional de Asociaciones de Alpinismo.

Advertencia: las pruebas de laboratorio, los ensayos, las instrucciones de funcionamiento y las
reglas no siempre son capaces de reproducir la practica; los resultados obtenidos en condiciones
reales de uso del producto en el medio natural a veces pueden diferir en un grado considerable.
Los mejores instrucciones son la continua practica de utilizacién bajo la supervision de
instructores expertos y cualificados.
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HRVATSKI

Raumer Ati

Informacijiska biljeSka vezana uz proizvde RAUMER
certificirani CE u skladu direktive 89/686/CEE

Ova informativna biljeska objasnjava kako ispravno koristiti uredaj (dispozitiv).
Informativna biljeska mora imati uz sebe tehnicki list i inspekeijsku karticu.
Procitajte pazljivo oba dokumenta kako biste dobili kompletnu informaciju i kako
biste se uvjerili da ste dobro shvatili informacije o koristenju proizvoda.

Samo tehnike prezentirane bez znaka smrti su autorizirane (dozvoljene).
Pregledajte azuriranja (novosti) i dodatne informacije na stranici
www.raumerclimbing.com

U slu¢aju dvojbe ili poteskoca razumijevanja nemojte riskirati ve¢ kontaktirajte
Raumer Srl — Via Lago di Lesina 15B — 36015 Schio (VI)

Anellox O 8 — Proizvod 189

Anellox O 10 — Proizvod 190

Anellox @ 12 — Proizvod 583
Anellox Sghembo O 8 — Proizvod 593
Anellox Sghembo O 10 — Proizvod 571
Anellox Sghembo @ 12 — Proizvod 582

Referentna normativa:
Sidrista tipa A — EN 795: 2012
Klinovi za stijenu — EN 959: 2007
UIAA 123-2

Materijal: Inox AISI 316 L

Mjesto aplikacije:
Uredaj za individualnu zastitu (UIZ) razred 111 za zastitu od pada iz visine koji se

koristi za povezivanje uredaja medusobno. Ova meduosiguranja su namijenjena za
sportsko penjanje, speologiju, canyoning i alpinizam.

Meduosiguranja Anellox proiz. 189,190 i proiz.583 kao i Anellox Sghembo proiz.
593,571 i 582 su uredaji za meduosiguranja tipa A, testirani na osnovu norme EN
795:2012, za koristenje sa strane jedne osobe i su izmjenjivi od strukture.

Anellox i Anellox Sghembo su u skladu norme EN 959:2007 ako su povezani sa
vlastitim Hang Fix-om, za koristenje kao klin za stijenu; klinove za stijenu definirani
su kao uredaji za meduosiguranje koji se nakon postavljanja koriste repetitivno
(ponavljanje bezbrojnog puta), koji su postavljeni u rupu u stijenu i fiksirani sa
Jjepilom ili su na ekspanziju; imaju jednu to¢ku povezivanja konektora (karabineri,
kompleti)

Ovo sidriste odgovara zahtjevima UIAA 123-2, vezana za sidrista za stijenu.

Kada sidriste ili meduosiguranje je koristen kao dio sistema za zaustavljanje pada,
korisnik mora posjediti spravu za limitirat maksimalne dinamicke snage izvrSene na
sebe za vrijeme zaustavljanje pada sa maksimalnom snagom od 6 KN.

Moze biti koristen isklju¢ivo za osobnu sigurnost protiv padova iz visine a ne za
podizanja materijala.

Ne forsirajte proizvod iznad njegovih mogucénosti izdrzljivosti ili na drugim
situacijama za koje nije namijenjen.

Provjerite da je proizvod kompatibilan sa drugim dijelovima koji Zelite koristiti: ako
niste sigurni kontaktirajte firmu Raumer.

Pozornost: sve aktivnosti koje se vode sa ovim proizvodom su opasne i mogu
proizrokovati i smrtne nesrece . Uvjerite se da ste dobro shvatili koriStenje ovog

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

proizvoda i vjeZbajte ga Koristiti, udomacite se sa njime i naucite prepoznati
njegove vrline i limite.

VELICINE HANG FIX

Proizvod 109: M12 x 74mm — tezina 150gr
Proizvod 114: M12 x 100mm — tezina 170gr
Proizvod 224: M12 x 120mm — tezina 190gr
Proizvod 156: M10 x 66mm — tezina 119 gr
Proizvod 157: M10 x 86mm — tezina 130gr
Proizvod 215: M10 x 86mm — tezina 132gr
Proizvod 150: M10 x 110mm — tezina 145 gr
Proizvod 122: M 8 x 78mm — tezina 103gr
Proizvod 149: M 8 x 100mm — tezina 112gr

Materijal: Inox AISI 316L

IZDRZLJIVOST — DINAMICKI TEST:
1)  Na osnovi okomitog smjera i donja prema uzduznog dijela klina
2)  Na osnovi okomitog smjera i gornji uzduzni dio klina
3)  Na osnovi paralelnog smjera uzduznog dijela klina sidrista

Naj jaca snaga (sila) u padu na osnovi tocke 1): KN 9,4

Naj jaca snaga u padu na osnovi tocke 2): KN 9,5
Naj jaca snaga u padu na osnovi tocke 3): KN 9,5
Maksimalno skretanje uredaj za sidriste: 0 mm
Maksimalna deformacija uredaja za sidriste: 0 mm

OBILJEZAVANIJEProizvoda¢: Raumer Stl — biti ¢e identificiran sa
logom Raumer

Identifikacija modela — Art. N. (primjer:190)

Nacrt — znak koji iskazuje potrebu da se procitanje upute prije
koristenja:

Sifra proizvoda: (primjer 001)

Mjesec i godinu proizvodnje: (primjer 0515 = svibanj 2015)
Notificirana institucija koja izvrsi godisnje ispitivanje i CE: CE2008 —
DOLOMITICERT

Referentna norma: EN 795-2012
EN 959-2007

Izdrzljivost na rezanje: KN 25

Izdrzljivost na izvlacenje: KN 20

Za pogledati tablicu koja se nalazi u tehnicki list vezana za efektivnu izdrZljivost
Materijal: INOX AISI 316L
Uredaj koristen sa strane samo jedne osobe: 1P

Obiljezbe moraju biti uvijek vidljive i moraju se uspjet procitati za cijeli vijek
proizvoda i ne smiju se ukloniti.

Preporudljivo je da je sidriSte oznacen sa datumom sljedece ili zadnje kontrole . Ako
obiljezba nije moguca nakon postavljanja moraju biti omogucene druge obiljezbe
blizu proizvoda.

Odgovornost i rizici koristenja

Ovaj proizvod mora biti koriSten samo od kompetentne osobe koje imaju adekvatno
znanje, uz nadzor osoblja koja za to ima obuku. Vasa je odgovornost poznat ovaj
proizvod, nauditi ga koristiti, koristiti adekvatne tehnike i mjere sigurnosti. Vi
preuzimate na sebe svu odgovornost i rizik za svaku $tetu, ozljedu ili smréu koja
moze se prilomiti na vas osobno ili na trece zbog loseg koriStenja od svakog
proizvoda poduzec¢a Raumer Srl, bilo koje vrste. Zadrzite ove instrukcije koje

objasne obim koristenja i na¢ina kori$tenja i aplikacija ovih proizvoda.

Odgovorni ste prouciti obavijesti i azuriranja vezani uz ovih proizvoda. Nikakva
odgovornost nece biti usmjerena na poduze¢e Raumer Srl za Stete, ozljede ili smrti
izazvane od: zloupotreba, naprezanja proizvoda iznad njegovih limita, modifikacija
proizvoda, popravke izvriene od ne autorizirano osoblje ili od koristenja proizvoda
koji nisu originalni.

Ako niste u mogucnosti snositi takve odgovornosti i preuzeti takve rizike ,
izbjegavajte koristenje ovog materijala.

Vas zivot ovisi o trajnoj efikasnosti vase opreme (savjetujemo da oprema bude od
osobnog koristenja) i njegove povijesti (koriStenje, skladiStenje, provjere itd..)

Ako proizvod nije za osobnu uporabu (npr. U vlasnistvo drustva..), preporuc¢ujemo da
se pregledi obavljaju prije i poslije koristenja i od kompetentne osobe.

Provijerite i uvjerite se da sidri$ta nemaju znakova pukotina ili istroSenost.

Prije koristenja proizvoda uvijek trebate imati drugu opciju spasavanja, u slucaju
hitnosti, koja moze se koristiti u sigurnom i efikasnom nacinu.

Pozornost! Ne koristiti proizvod u slu¢aju kada psihofizi¢ke kondicije postavljaca
nisu pogodne za zadani posao. Ne koristiti proizvod ako patite od zdravstvene
patologije kao vrtoglavice, labirintitis ili druge patologije koje mogu biti skodljive za
sigurnost korisnika.

KONTROLA I PROVJERA
Prije svakog koriStenja
Prije svakog koristenja provjerite da proizvod bude:
- U OPTIMALNOJ KONDICIJI I DA PRAVILNO FUNKCIONIRA
- Pogodan za koristenje za kojeg namjeravate odraditi: autorizirane su
samo tehnike nacrtane bez precrtane crte , svako drugo koristenje je
zabranjeno: opasnost od smrti! Primjerci koji nadete nacrtane u izjavu u
prilogu su samo nekoliko pogresnih aplikacija: ima ih jo§ puno koje su
nemoguce izbrojiti
- Bez pukotina, napuklina, deformacija ili korozija

Provjerite sa pozornost tipologiju i status povrsine na kojoj zelite fiksirati proizvod:
ako stijena predstavlja pukotine, napuknuca ili sli¢no ...treba je izbjegavati.

Ako imate bilo koji minimalna sumnja o sigurnosti i efikasnost proizvoda,
promijenite ga odmah.

Za vrijeme koriStenja

Kontrolirajte povremeno status proizvoda, i uvjerite se da ste povezali sva dijela
proizvoda korektno. Odradite vidnu provjeru o dobroti proizvoda.

Izdrzljivost sidrista prirodni i ne prirodni, u stijenu, ne moze biti garantirana apriorno
zato treba imati presudu korisnika za garantirati adekvatnu zastitu

Periodi¢ne provjere

Nije dovoljno kontrolirati proizvod prije i za vrijeme koristenje istog, ve¢ moraju biti
izvrSeni periodi¢ne provjere sa strane jednog tehnicara s licencom proizvodaca
svakih 12 mjeseci, provjere prije i poslije koristenja moraju biti izvrSeni sa strane
kompetentne osobe .

Kada se provjere odraduju, treba unijeti informaciju na listu provjere koja mora imati
mogucnost unosa vise podataka i koja mora biti priloZzena uz informativnu listu
proizvoda koja se moze uociti na web stranici www.raumerclimbing.com.

Proizvod bi trebao biti koriSten od jedne osobe kako bi poznavao povijest istog.
Pozornost: je nuzno odraditi periodi¢ne provjere! Sigurnost korisnika ovisi o trajnu
¢vrstocu 1 vjeénost

Opreme.

Preporucujemo da se drzi i ispune kontrolne liste za svaki dio opreme, sistem i
podsistem, koji se moze skinuti sa web stranice www.raumerclimbing.com.

KOMPATIBILNOST
Ovaj proizvod moze biti koriSten uz opremu za individualnu sigurnost u skladu sa
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direktivom 89/686/CEE i uz kompatibilnost sa instrukcijama za koristenje (ako ima
kompatibilnost izmedu opreme tada ima i funkcionalna interakcija). SidriSte mora
biti kompatibilan sa opremom s kojom je povezan; ako imamo nekompatibilno
povezanost, mogu se kompromitirati sigurnosne funkcije sistema ( iskop¢anje ili
puknuca...). Kompatibilna oprema je, kao na primjer, pojas realiziran i certificiran na
osnovi EN 12277, dinamicki konop certificiran po EN 892, konektori u skladu
EN362 ili EN 12275 itd...

Pozomost: treba izbjegavati koristenje takva sidrista ili meduosiguranja koja su
proizvedena od drugih materijala. Na primjer ne smiju se koristiti plo¢ice u inoxu a
spitovi u pocinanom ¢&eliku i obrnuto, jer u agresivnom ambijentu (npr. Blizu mora)
proizvest ¢e galvaniku koroziju. Kontaktirajte Raumer ako niste sigurni o
kompatibilnosti proizvoda.

PRINCIP RADA

Vidi prilozene sheme od:

Instalacija

Provjerite ¢vrstocu, tvrdocu i porijeklo stijene na kojoj mislite ubaciti sidriste ili
meduosiguranje.

Dobro odistite stijenu i eliminirajte kr$evi dio stvore¢i mjesto za postavljanje Hang
Fix i Anellox ili Anellox Sghembo. Zona gdje ¢e se fiksirati sidriste ili
meduosiguranje mora biti stopostotno masivna. Osim od druge konstatacije, dobro je
lupati sa batom na izabranu povrsinu. Zvuk stijene mora biti suh i kristalni i ne smije
zazvoniti kao da je rije¢ o izolirane ploce ili kao trule stijene. Kreirajte rupu koriste¢i
elektro-pneumaticku busilicu. Odraditi rupu uz prikladnu dubinu i dijametar (rupa
mora biti najmanje Smm vise od duzine Hang Fixa koji mislite koristiti i okomito
stijene na kojoj mislite ga fiksirati). O¢istiti rupu od prasine koristec¢i cjev€icu i
puhajuci u njoj. Pazite na dijametar svrdla: mora biti toéno dijametar spita. U OVOM
TRENUTKU KRECE FIKSIRANJE Anelloxa ili Anellox Sghembo. Nakon montaze
spita na Anellox ili Anellox Sghembo uguramo istog u izbusenoj rupi sa udarcima
¢eki¢em na glavi spita dok ne legne Anellox na stijeni. Tada pozicionirati anellox
prema dolje gdje Ce teret biti izvrsen te sa klju¢em stisnuti maticu do kraja. Vidi
prilozenu tehnicku letku. Pozornost!!!

. Kada se koristi jedan Anellox ili Anellox Sghembo, treba se uvijek
uvjeriti da je spit od istog dijametra i od istog materijala jer na takav
nacin su kompatibilni i prikladani

. Ovi materijali izdrzljivi su na koroziju prema normama ( odli¢na
izdrzljivost u unutrasnjosti, ali ne izvrsna na morskoj stijeni — vidi
generalne informacije/trajnost)

. Postavljanje bi trebala biti uvijek testirana na adekvatan nacin , npr.
Izra¢unom ili probom

. Postavlja¢ mora biti osoba iz kompetentne organizacije koja ima licencu

Izdr7ljivost

Nasi su proizvodi certificirani na osnovu trazenih zahtjeva od EN 795:2012 i u
skladu trazenih zahtjeva od EN 959:2007 — vidi tehnicki list u prilogu.

Isto tako u skladu su sa normama UIAA 123-2.

Napominjemo da poduze¢e Raumer ne snosi odgovornosti ukoliko se koriste ili
postavljaju Anellox ili Anellox Sghembo na pogresan nacin i/ili u stijeni ili u zonama
neadekvatna za njihova postavljanja ili sa neodgovarajué¢im spitom.

Mjere opreza za koriStenje
Paznja: nakon jednog pada ili velikog udarca, provjerite:

. Stijenu oko sidriSta, ne smije imati pukotine
. Sidriste: kotrolirajte ga vizualno da nema nekih deformacija, inklinacija,
puknuca i da se nije pomaknuo ili rotirao

Anellox i Anellox Sghembo — Informativna biljeska

Ako imate bilo koju sumnju promijenite ga.
Koristiti ga samo ako vanjska temperatura se krece od -40 stupnjeva i +50 stupnjeva

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

C.

Za potrebe sigurnosti osnovno je, za sustave zaustavljanja, pada, da tocku
postavljenog meduosiguranja ili sidriSta bude iznad korisnika; da se koristi
sigurnosni pojas kompletni, i da ukopéanje bude izvrSen na nacin da se minimizira
visinu i moguc¢ih padova.

Pozicija meduosiguranja je kljuna za sigurnost zaustavljanje pada: proudite koja ¢e
biti visina pada, duzina konopa i istezljivost istog kako bi izbjegli sve prepreke (npr.
Pod, trljanje materijal na stijenu itd.)

Naviknite se uvijek dvostruditi sustave, za vrijeme Vase aktivnosti, za veéu
sigurnost. Uvjerite se da su konektori (kompleti, karabineri) ukopc¢ani u
meduosiguranja i da su slobodni se micati i se pozicionirati u o¢ekivajuéem
polozaju aplikacije tezine.

KOMPLEMENTARNE NORMATIVNE INFORMACIJE

. Predvidjeti spasilacku proceduru i definirati sredstva za brzu
intervenciju u slu¢aju poteskoca ( treba biti obucen za aplicirati
adekvatne tehnike spasavanja)

. Predvidjeti dovoljna slobodne visine ispod korisnika, na nacin da, u
slu¢aju pada, se ne dotaknu prepreke (uvijek imati na umu da duzina
karabinera moze utjecati na visinu pada)

. Provijeriti da proizvod se moze koristiti u skladu drzavnim propisima i
na osnovu sigurnosne mjere na snazi

. Postovati korisnicke instrukcije ukazane u informativnim biljeskama
svakog proizvoda koristen ili pripojen uz ovaj proizvod

. Pozornost: potrebna je zdravstvena sposobnost za radove na visini

. Korisniku ovih proizvoda moraju biti uruéene korisnic¢ke instrukcije;
prodavaci na malo moraju uruciti korisniku ove biljeske na jeziku
drzave u kojoj se koriste, kad je proizvod prodan izvan prve drzavne
destinacije

Korisnik je odgovoran registrirati i saGuvati sa ovim instrukcijama, informacije koje
se o¢ekuju u kontrolnu karticu

GENERALNE INFORMACIJE

Trajnost

Potencijalna trajnost metalnih proizvoda Raumer je nedefinirana (preporucuje se ih
promijeniti nakon 10 godina)

Testirano je da se materijal moze degradirati na progresivan nacin kad se koristi,
dakle realnu trajnost se ne moze definirati sa to¢nos¢u, ve¢ eliminacija se izvrsi
kada se uo¢i bilo koji uzrok nevaljanosti.

Trajnost se smanjuje na osnovu nacina i jacine koristenja: intenzivno koristenje,
dodir sa kemijskim sastojcima, koristenje uz blizinu morske vode ili prskanje vode
(u ovom slucaju savjetujemo koriStenje nasih proizvoda iz palete ,,marine* koji su
izdrzljiviji na koroziju i na morsku sol), visoke temperature, rezanja, Stete na
dijelovima proizvoda, pijesak, snijeg, led, odgovornost korisnika, nasilni udarci, su
nekoliko od faktora koji ubrzaju troSenje proizvoda.

Pozornost: trajnost moZe biti limitirana i na samo jedan put koristenja u posebnim
uvjetima ( kontakt sa kiselinama, opasnim kemijskim proizvodima, ako pretrpi jake
padove itd.. ovaj popis nije dovoljan). Ako se proizvod postavi u korozivnom
ambijentu ili blizu mora bilo bi bolje koristiti proizvode koji su izdrzljiviji na
koroziju (vidi nasu paletu ,,marina“); bez obzira na to preporucujemo postavljaca na
provjeru sidriSta i meduosiguranja na vremenska intervala da se ustanovi status.
Pozornost: sidrista i meduosiguranja postavljena na morskim ambijentima ili u
stijenama koji imaju povecane Zeljezne tragove, u nekim slucajevima mogu
pretrpjeti jake korozivne napade koje mogu unistiti proizvod i u kratkom roku!

Eliminacija
Nemojte vise koristiti proizvod nakon:

. Velikog ili opasnog pada, s obzirom da deformacije ne uo¢ljive mogu
smanyjiti izdrZljivost proizvoda

. Dobivanja rezultata provjere koje nisu prihvatljive

. Sto ustanovite da ne poznate povijest proizvoda i istrodenost ili kad
postoji bilo koja sumnja o sigurnosti proizvoda

. Sto ustanovite da proizvod ima znakova pukotina, istrogenost ili mana

. Sto ustanovite da korozija je ozbiljno mijenjala vanjski izgled proizvoda

Unistiti proizvode koji smo eliminirali da ih ne bi netko u buduce koristio.

Zastarjelost proizvoda
Proizvod moze biti povucen sa trzista ako se ustanovi njegovo zastarjelost, na

primjer, kada nije vise kompatibilan sa drugim proizvodima, ili sa novim normama
koje budu aplicirane, itd...

Kemijski proizvodi
Svi kemijski proizvodi, otapala ili korozivne proizvode mogu biti opasni za ove

artikle. Ako postoji mogucénost da dodu u kontaktu sa nasim artiklima molimo da se
odmah kontaktira Raumer javljanjem to¢an naziv i vrsta kemijskog proizvoda kako
bi Vam mogli odgovoriti sa to¢nos$¢u nakon proucenja slucaja.

Promjene i popravci
Neautorizirane promjene ili popravke sa strane poduze¢e Raumer su zabranjene, zato

$to mogu smanjiti kvalitete proizvoda. Popravci ili promjene na proizvodima mogu
biti izvr$ene isklju¢ivo unutar odjela proizvodnje Raumer.

Garancija
Ovaj proizvod ima garanciju od 3 godine, za svaku manu proizvodnje ili materijala.

Garancija ne obuhvaca oksidaciju, normalnu tro$enost, promjene, losu skladiStenost,
Stete zbog nesrece, nemarnost i zloupotrebe

Transport
Nije potrebna nikakva posebna pozornost oko prijevoza proizvoda, ali svakako
izbjegavajte kontakt sa kemijskim proizvodima ili drugih korozivnih proizvoda.

Odrzavanje i uskladiStenje

Korisnik ne mora voditi posebnu brigu oko odrzavanje, ali voditi brigu ¢is¢enja
proizvoda kako piSe u nastavku.

Ciséenje: Gesto isprati proizvod sa mlakom vodom (max 40C). Pustiti ga da se
prirodno susi daleko od topline i sunca. Ne stavite proizvod u kontaktu sa korozivnih
proizvodima, ne ¢uvati ga na ekstremnim temperaturama.

Uskladistenje: nakon pranja i suSenja, odlagati proizvode na suhom, tamnom i
svjezem mjestu (izbjegavati UV zrake), kemijski neutralan ( izbjegavati slane-
mornarske ambijente), daleko od ostrice, izvori topline, vlage, itd.

Pozornost: nemojte ih uskladiti mokri! Pogresno skladistenje moze uzrokovati starost
proizvoda i tako biti neadekvatan za uporabu i sigurnost.

Test i certifikacije

Ovaj proizvod je certificiran u skladu sa ¢l. 10 Direktive 89/686/CEE izvrSena od
notificirane institucije DOLOMITICERT S.C.R.L.Z.1. od 2008, Ulica Villanova —
Longarone (BL) .

Vezano s tim vidi obiljezbu na proizvod.

Ovaj proizvod je testiran i certificiran UIAA 123-2: oznaka kvaliteta od
Internacionalno UdruZenja Alpinistickih Asocijacija.

Pozornost: test iz laboratorija, probe, upute koriStenja i norme ne uspiju uvijek
reproducirati praksu, zato rezultati odradeni u realnim situacijama koristenja
proizvoda mogu biti razliciti i u velikom opsegu. Najbolje upute su one vodene pod
nadzorom iskusnih, nadleznih i pripremljenih instruktora.
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EAAHNIKA ®
Raumer Ak

Fevikég mAnpodopieg OXETLKA LLE TA MPOTOVTA TNG ETALPiag Raumer

ouudwva Ue Ty evpwnaikh odnyia 89/686/EOK

AUTEG OL VeVIKEG TTANpodopieg EENYOUV TIWG VA XPNOLUOTIOCETE CWOTA TG CUCKEVEG AyKUPWONG.

OL yevikeg Anpodopieg avadpépovtal oTo SeATio TEXVIKWY TTANPOGOPLWY KoL 0TNY KaPTEAQ EAEYXOU.

Mpw TN xprion, MpPENeL va SlaPAoete MPOOEKTIKA Kat Ta Suo éyypada £tol wote va BePawwbeite ot
KatahaBate MARpwG OAEG TLG 06nyieg xprions.

Erutpérnovtat HOvo oL TEXVIKEG TIoU amelkovi{ovtal xwpig to oUpBolo tou Bavatnddpou atuxipaTos.
Agite ONeg TG TeEAeUTAUEG EVNUEPWOELS Kot OAEG TIG €muTpOoBeTeg MAnpodopieg otnv LotooeAida
www.raumerclimbing.com.

Se nepitwon apdtBoAiag i pn Katavonon twv TANPodopLOV OXETIKA LE TN XPHON TOU TPOIOVTOG, PNV
PLOKAPETE AN TTAPAKAAOUE VOL ETUKOWVWVIOTE HE TNV eTaLpia pag Raumer Srl — Via Lago di Lesina 158 —
36015 Schio (VI).

Kpikog opodrig Anellox @ 8 — Mpoiév 189
Kpikog opodrig Anellox @ 10 — Mpoiév 190
Kpikog opodrig Anellox @ 12 — Mpoidv 583

Kpikog opodng Anellox Sghembo @ 8 — Mpoiév 593
Kpikog opodrig Anellox Sghembo @ 10 — Mpoiév 571
Kpikog opodrig Anellox Sghembo @ 12 — Mpoi6v 582

Zrotxeia Avagopdg Mpotumnou:
Awtagerg AykUpwong Katnyopiag A — cupdwva pe to npotumno EN 795: 2012
AyKU 1 o€ Bpdyo - olud He to mpotumo EN 959: 2007

Zopdwva pe to S1eBvr Kavoviopd ruotonoinong UIAA 123-2
YAk : Avogeibwto atodAt TG oelpdg AlSI 316 L

OAHTIES XPH3HZ KAI EQAPMOIH

Méoa Atopukrig Mpootaciag (MAM) katnyopiag Ill yia mpootacio évavtt mtwoswv and Uog, mou
XPNOOTooUVTaL Yl Vo cUVEECOUV onpeia aykupwong petagd toug. Mpoopifovtal ywa xprion otnv
avappixnon, ™ onnAatoloyia, tn katdBaon bapayylwv kat tnv opelBaocia.

0 kpikog opodrig Anellox Tpoidv 189, 190 kat 583 kabwg kat o kpikog opodrg Anellox Sghembo mpoidv
593, 571 kat 582 eival Statdelg aykupwong katnyopioag A rou €xouv eheyxBei cUpdwva Le to pdTUTo
EN 795:2012, mpoopilovtatl yia Xprion amod €va Atopo kot propolv va adalpebolv amd ) Sopn
TnpooTaciag

Ou kpikot opodrig Anellox ; Anellox Sghembo €xouv eleyxBei cUpdpwva pe to MPoOTUNOEN 959:2007, edv
ouvduagovtal pe ta KatdAAnAa Buopata toug Hang Fix kat oyedtdotnkay yio vo xpnotporomody og
AyKLPAGELS GE Pplyo.

Ayxvphoeig oe Bpdyo opifovrar ot dratdéelg oykvpo-

GG IOV EGEPYOVTOL GE Lt 0Tt} 6TO PpEix0, OTEPE®-

péveg otn BEom Tovg pe pnTivn (1] pe SuVApELS EKTOVOONG) Kot 1 éva 6NIELD 6TEPEMONG Y10 GVVIEST).

H diataén ayxUpwong éxel Odoxilpootel oUNQOVA PE TLG NPOSLAYPAPEG TOU
UIAA 123-2- oyKup®-

ceLg og Bpdxo.

Otav xpnotpomoteite tnv JdL&tafn aykUpwons oG uPépog evOG OUCTAPATOC
npoctacioag omd ntoon, 6Oa npémnel vo efomiioteite He Ta KATGAANAa péoa
IPOKE LPEVOU Vo MmpootaTtevutel-te oamd Tnv enidpocn Suvdpewv PEYAAUTEQOV

and 6 kN mou pmopel
g ntedong.
Ipocidomoinon: avty M ddtaén aykbpoong pmopel vo ypnoiponombel amokreloTikd kot povo yuo
TPOOTAGIL EVAVTL TTOGEOV a0 VYOG Kot Oyt Yo TV aviymon eEonMopoD.

No. pnv (pNGIHOTOLEITAL TO TPOIOV TEPUY TV OPIOV THG AVTOXNAG TOV 1 Yo SAUPOPETIKOVG GKOTOVG 0Td
£keivovg Tov TpoPAimovTat.

Mptv 1n xenon,eréyéte 611 10 mMPOléV elval oupBatd pe o GAAX UALKE TOU
BéNeTe va xpnolponolnocete:edv dev elote olyoupol yia Tn ocUuppfatdInta TV

voo dnuioupynBoUv o’ ouTtd KATd Tn SLAPKELO AMOTPEONNG

enmipépoug otolxelwv TNG OUCKEUAG OQC, E€MNLKOLVOVAOTE He TNV etatpla
Raumer.

HIpocoxn: oL dpactnpiérintec  mou  meplAouBd  —vouv  Tn pfon  1nc
OUYKEKQLUEVN OUOKEUN elval OAe enikivduveg, evéxouv  uynioug

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

va 0dnynoouv oe cofapd tpavuationd n B&vato. TpLv
onuavt kS va xatohdPete mAAPwe TLc odnyieg xopnon
vo efaoxnBeite otn xpfon Tou, va efoixelwBelite p’

x1vdUvoug xal pmopel
and_1n xenon, eivat
QUTOU TOU mpotdviog,

utd xol Vo yvepilete TiC dUVATOINTEC TOU KOL TOUC MEPLOPLOMOUC TNg
O. IOU.
AIAZTAZEIZ TON BYSMATQON HANG FIX
Mpoidv 109: M12x74mm — Bdpog 150 gr
Mpoidv 114: M12 x 100 mm - Bdpog 170 gr
Mpoidv 224: M12x120 mm - PBdpog 190 gr
Mpoidv 156: M10x66 mm — Bdpog119gr
Mpoidv 157: M10x8 mm — Pdpog130gr
Mpoidv 215: M10x8 mm — Pdpog132gr
Mpoidv 150 M10x 110 mm — PBdpog 145 gr
Mpoiodv 122 M 8x78 mm - PBdpog 103 gr
Mpoidv 149: M 8x 100 mm - Pdpog 112 gr
YAWKO : Avogeibwto AtodAL tng oetpag AlSI 316 L
AYNAMIKES AOKIMEZ ANTOXHZ
1) ‘Otav edappoletat hoptio pe eykapota mpog ta kdtw StelBuvon Katd Prikog Tou dgova
NG CUOKELAG
2) ‘Otav epappodletat dpoptio pe eykdpola mpog ta navw StelBuvon Katd Urikog Tou d§ova
NG CUOKELAG
3) ‘Otav edpappoletal doprtio pe Stapikn SletBuvon Katd HARKog Tou A€ova TG CUCKEUNG

H péylotn avarttuoodpevn SOvaun Katd tn SLdpKeLa tng Twong,
oUpdwva pe to onpeio 1 givaw 9,4 kN
H péylotn avartuooopevn SOvapn Katd tn SLdpKela tg mwong,
oUpdwva pe to onpeio 2 sivau: 9,5 kN

H péylotn avarttuoodpevn SOvapn Katd tn SLdpKela tng mTwong,
oUpdwva pe to onpeio 3 sivau: 9,5 kN

H péylotn ywvia ektportrig tng Stdtagng aykbpwong eivat: 0 mm
H péylotn napapdpdwon tou onpeiov aykvpwong eivat: 0 mm

Ziuavon
Kotaokevaotrg : Raumer Srl — avayvwpiopévog e To EUmopikod oripa «Raumer»

Tavtonoinon tou povtélou -

Mpoiodv ap. (m.x. 190)

ElkovoooUUBOAO TIOU EMLONUAIVEL TNV AVAYKN
v S10BACETE TPOGEKTIKG TO EYYEWPISI0 TPV T YPTION TOL TPOTIOVTOG:

Ap1Bp6g maptidog mapaywyng: (rm.x. 001)
MAvag kot £T0¢ Kataokeurg: (.. 0515 = Mdiog 2015)

Koworotnpévog opyaviopog mou Stevripynoe
tov eAéyxo CE kot toug eTroloug eAéyxouc: CE 2008 — DOLOMITICERT

Mpotuna avadopag : cupdwva pe tov EN 795:2012
oUpdwva pe tov EN 959:2007

H oépovoa axtvikn wavotnta goptiov: 25 KN
H dpépouoa agovikr tkavotnta poptiou: 20 KN

Agite Tov TivaKa HECA 0TO OUVNUUEVO SEATIO TEXVIKWY XOPAKTNPLOTIKWY, HLE TA ATOTEAECHATO OVTOXHG
TOU TPOIOVTOG.

YAWKO: Avoeidwto AtodAL tng oelpdg AlSI 316 L.
AldTagn ayKuPWong IoU XPNOLLOTIOLEITAL O €Vav KoL LOVOSIKO ouvEepévo xpriotn: 1P (éva dtopo)

H ofjpavon tou npoldéviog HPEmel va Hopauével guavdyveotn Kab’
SlLGpreLla NG (WAC TOU KoL O&Vv MPEMEL VO aaLpelToL.

Tuviotdtat n Swdtagn aykipwong va ¢EPeL TNV OARAVON NG NUEpounviag Tou e€mOUEVOU A TOu
T(PONYOUHEVOU EAEYXOU.

E&v n onu&von tou xpikou aceoaAeloag dev eglval ODAEov avoayv@oLun petd Tnv

O6An 11

eykatdotaon, ba mpémel  va
KOVTI& OTI] OUCKEUT].

napéyxovial ké&moieg entnpbdbobeteg onudvoeLg

KivSuvol rtou evéxet n xprion AT tng CUCKEVAC Kat vV

To OUYKEKPLUEVO TIPOIOV TIPEMEL VA XPNOLWOTIOLETAL HOVO amd UTELBUVA Kol KATAAANAQ KATAPTLOMEVQL
dropa kaBwg Kkat ard dtopa mou emBAEMOvVTAL KAt EAEyXOVTOL AUECA QO €val LKAVO Kot KATAAANAa
EKTIAULSEUPEVO ATOO.

Arnotehel euBlvn 00g va YVWPIlETE EMAPKWG AUTO TO TPOIGY, TN XpHon tou, Kabwg emiong Kat Tig
KOTAAANAEG TEXVLKEG Kot PETPa aodaleiag.

Moévo eoeig avahapBdvete kaBoAkd GAoug Toug KvEUVOUG Kat TLG EUOUVEG yLa TUXOV {NHLd, TPAUHATIONO
1 Bdvato mou propel va pokAnBolv oe oo Toug iSloug 1 o’ dAAa dropa attiag tng AdBoug xprong
KaBe TUTOL TPOI6VTOG TG eTapiag RAUMER Srl. DuAdgte autég Tig 0nyieg mou mapouoidlouv To gupl
ddopa xpriong Kat peBOSwWY EPapHOYrG TOU TTPOIOVTOG.

Anotelet euBUvn oag va cUUBOVAEUTEITE OAEG TIG AVOKOLWVWOELS KAL EVNLEPWOELG YU QUTA T TPOTOVTA.

H etaupia Raumer Srl. Sev pépet kapd eubuvn yLa INULEG, TPAUUATIOHOUE 1} BAVATO TTOU TIPOKUTTEL KAt
odeidetar oe : godalpévn xprion Tou mPoidvtog (Adyw g otipng i g akataAAnAdtntag tou
TEPLBAANOVTOG), XPriON TOU TIPOTOVTOG EPQAV TWV OPIWV TOU, TPOTIOMOLINGN TOU TIPOIOVTOG, EMSLOPOWOELS
TI0L €ywvav and pn €eldikeupéva dropa.

Edv Sev eiote oe B€on va avahdBete tv euBOVN QuTH KoL vo TTAPETE AUTOV Tov KivBuvo, amoduyete
XPON QUTWV TWV TTPOIOVTWVY.

H {wr oog efaptdral and tn ouVer ATOTEAECUOTIKOTNTA ToU £EO0MALOMOU 0ag (CUVLOTO UHE LATEPWE O
£EOMALOPOG VAL TTPOOPITETAL YL TIPOOWTTLKA XPAON) KAL CUVETIWG Ao TO LOTOPLKO (xprion, arobrkeuon,
£NeyxoL KATL.).

Eddoov 1o mpoidv Sev mpoopiletal yia ipoowrikn xprion (aAAG Ba xpnowornownBei yia napadeypa and
oUAOYOUC) Tipoteivoupe va SLe§axBolv mpv Kat HETA T Xprion EAeyXoL amod e§ELGIKEUIEVO ATOHO.

Mpw and kdBe xprion, ehéyéte kou BePawwdeite OtL OAeg oL aykupwoel Sev epdavifouv onuadia
pwypwv 1| $Bopdg. Mpw tn xprion Tou e§omALopoU, TpEneL va PORAEYETE TOV TPOTIO HE TOV OToio pLa
TUXOV SLdowon Ba propéoet va e§aodaALOTEL ATTOTEAECUATIKA KaL e TIAAPN aodAAELA.

Mpocoxr! Aev mpémeL XpnOLUOTOLETAL TO TIPOIOY, EGV N GUCLKY KATAOTACH TOU Xpriotn Sev evbeikvutal
yla tn SouleLd mou ripoPAENETAL. MnV XPNOLLOTOLEITE AUTO TO TIPOLOV, EQV TIACXETE ANd ACBEVELEG OTWG
iAyyo, AaBupwBitda, f dAeg mabroelg ot onoieg evdéxetal va BEcouv og kivbuvo v aoddAela Tou
£EOMALOPOU UTIO KOVOVLKEG GUVONKEG 1) OE KATAOTAOELG EKTOKTNG AVAYKNG.

ENIOEQPHZEIZ KAI EAECXOI
Npw amé k&Be xprion.
Mpw amno kaBe xprion, BePalwbeite OTL TO POV EivaL:

- 3€ TIOAU KQAR) KOTAOTAON KOt AELTOUPYEL KAVOVIKA.

- KATGAANAO yla TV Xprion  yla tnv onoia To TPOOPIJETE: POVO OL TEXVIKEG TIOU Sev
anewkovifovtal pe Slaypdppion eival eykekpluéveg, evw omoladnmote GAAn xprion
anayopevetat:  kivbuvog  Bavatndopou  atuxiuatog!  Ta  mapadeiypato  mou
TAPOUCLAIOVIOL OTO OUVNUMEVO EVIUTIO €lVOL HOVO HEPIKEG Oamd TG AavOaOpEVEC
£dappoyEG XprionG: UTIEPXOUV TEPLOGOTEPESG SuvatdtnTeg AavBaopévng xpriong mou ivat
aduvaro va avadepBolv.

- Agv TapouoLdleL eVOEIEELS pWYHWY, TIAPAUOPDWOEWVY Kal SLaBpwoEWY.

EAéyEETE MPOOEKTIKA TNV KATAOTAON KAl TO €(80¢ TNG empaveLag otripiEng otnv onoia Ba eykataoctioete
T0 TiPoidV. EGv o Bpdxog éxet uooTEL pWYHES, KTA.... ATlodUYETE To. EQV €XETE TNV Mapapkpr) apdtBoAia
OXETIKA ME TNV AOAAELD KAL TNV ATTOTEAECHATIKOTNTO TOU TIPOIOVTOE, QVTIKATAOTIOTE TO AUEOWG.

Kartd m Sidpkera kaBe yprong

Eival onpavtikd va EAEYXETE TOKTIKE TNV KATAOTAON TOU TPOIOVTOE Kat TN OUVSEDH TOU HE TO EMUUEPOUG
gaptipata Tou cuotipatog, SnAadn av eivat cuvdedepéva otn owoth Béon petafy toug. EAEyEte
OTTTLKA TNV TTOLOTNTA TG ayKUPWONG.

H avtoxni ¢uokng f oxL mpoodeong oe Ppdxo, Sev HMopel va eyyunBel K TWV MPOTEPWY, ULA KPLTLKN
EKTIUNON Qo To XpAoTn gival amapaitntn, yio va e§aopaliotei n katdAnAn npootaasia.

Neplodikoi éAeyyoL

Aev apkel va eEAEYXETE TO TPOIOV TPV Kat Katd Tn Sdpketa TG KABe xpriong, aAAd meplobikol heyxot
TIPETIEL VAL TIPOAYHATOMOLOUVTOL TOUAAXLOTOV o Popd KABe 12 Ve amd EelSIKEUEVO TTPOCWITLKO TOU
KaTaokevaoTr]. OAoL oL EAeyXOL TIPLV KOl LETA TNV XPHiON TIPETEL VA TIPAYHATOTOLOUVTAL OO €val appOSLo
dropo (n ouxvotnta efaptdtat and tnv évtaon Kot To £i60¢ tng xpriong).

Meta tnv Se§aywyn Twv nepLodikwy emBewprioewy, Ta anoteAéopata Ba mpémnet va avadépovial oty
KapTéAa EAEyXOU TOU TPOIOVTOG. AuTO Ba oag emITpEPEL va KATaXwPoeTe TOAAG armod ta Sedopéva. H
KopTéAa eAéyxou Ba TIPEMEL MAVTA VA ETUCUVATTETAL OTLG YEVIKEG TIANPodopieg Tou TPOidvVTog Kat
propeite eniong va tn Ppeite kat va tnv kateBAaocete otnyv wotooehiba www.raumerclimbing.com.

To mpoibdv Ba TPETEL VA XPNOLUOTIOLETAL OO £VOL HOVO ATOHO, £TOL WOTE, VA YVWpileL KaAd 0AOKANpo to
LOTOPLKO TOU TIPOIOVTOG.

Mpoocoxn: MpEmeL va KAVETE TAKTIKEG TiePLOBIKES emBewproelg! H aoddlela Twv xpnotwv e§aptdrat and
v otabepn anddoon kat avtoxr Tou e§omALoHOU.
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SuviotoUpe va GUAGEETE Kal va CUPTANPWOTE TV €kBeon eAéyxou yla kdBe edptnua, clOTNUA Kal
unooUotnua. Mropeite eniong va thv KateBAoete and v wotooehida pag www.raumerclimbing.com

ZYMBATOTHTA

To mpoidv autd pnopei va xpnowonown el o ouvduaopo pe ta Méoa Atopkrg Mpootaociag (MAMM) rou
ouppopdwvovtal pe tnv odnyia 89/686/CEE, kat cUpdwva e TIG 08nyieg Xpriong Tou mpoiovtog (edv ta
empépoug pépn eivat oupPatd petafd toug, Ba umdpxet pia koA Aettoupyikry oAAnAenidpaon). H
aykUpwon TPEMEL va givat oupBath pe tnv urdloutn cuckeur otnv omoia eival ocuvdedepévn. Eav n
olvdeon Sev eival cupBath, pnopet va BEoeL o€ Kivbuvo ta XapaKTNPLOTIKE aodaAelog TOU CUCTAHATOG
(unopei va xahapwoeL i va ondoet ....)

SupBartol eomhiopol eival, yl TMAPESEYUA, OL KOTAOKEUQAOMEVEG KAL TULOTOTIOLNUEVEG OLATAELS
ouykpatnong ({wveg aodaleiog) ovpdwva pe tnv mpodiaypadn EN 12277, ta SUVOUIKA OXOWLL
Tuotonownpéva pe Baon to mpoturo EN 892, ot kpikot aodaleiog ovpdwva pe tnv rpodiaypadr EN 362
1) 12275, KTA.

Mpoetdomnoinon: Mapakaleiote va anmodUyeTe T XPAON QUTWV TWV AyKUPWOEWV He GANEG ToU eivat
KQTAOKEVOOUEVEG oo SLadOPETIKE UALKA. ot MAPASEYHA, HNY XPNOLUOTOLEITE TAQKETEG BTIAYHEVES
and avoéeidwto atodAl pali pe Buopata and yoABaviopévo atodAl, SLOTL o éva pétplo exOpLkd
niepBailov Ba mapouctactouv pawdueva yahBavikrg StaBpwong.

Edv Sev elote aiyoupol yla tn CUMBATOTNTA TWV EMUEPOUG OTOLXEIWV TNG CUOKEUN OAC, EMKOWWVIOTE
pe v etatpio Raumer.

TPOMOI AEITOYPIIAZ
Agite Ta eVUEPWTIKA SEATIAL OXETIKA pE TNV:

Eykatdotaon

BeBawwBeite yia v okAnpdtnta, tnv ¢uon kat v cupmnayr cvuotaon tou Bpdxou otov omoio Ba
tonoBetnBel n aykUipwon.

KaBapiote tov Bpdxo kat anopakplvete onolodnnote cabpod Tuipa. MPoeTOUAoTE TV EMLPAVELR YLa VO
£l0AyeTe TO BUOPA KoL TNV TAGKETA. H TEPLOXN yla TNV OTEPEWON TNG AYKUPWONG TPEMEL va. Elvat
AMOAUTWE oupmayng. Ektdg OAwv twv dAwv aglohoyrioswy, pia KaA pébodog eival pe ytumipota
HKPAG TIPOG HETPLOG LOXVOG 0TNV eMUAeYEVN TIEPLOX W éva odupi. O YOG Tou Bpdxou TpEmeL va eivat
£NPAG KAl KAUUTIAVLOTOG KAt OXL UTOKWPOG 0’ €va LELOVWHEVO ONUELD TNG TAGKAG.

Me v xprion &vog KATAAANAOU NAEKTPOTVEULOTIKOU KPOUOTIKOU Spartdvou SLavoiyete uia omtr oto
Bpaxo, dpovtifovtag va v Kavete pe Betkr kAion dnhadn n putn tou tpumavioy va €xel Stevbuvan
KaBetn oto onueio Suatpnong. To Babog tng tpunag Ba mpémel va ivat TOUAAXLOTO S5mm peyoAUtepo
ard 10 6UVOAKO priKog Tou BUopatog. Mpoooxr otn SLAHETPO TG apidag Tou Spamdvou: IpéneL va eivat
aKpLBWG 60N N SLAPETPOG Tou BUOHATOG.

KaBapiote tnv tpUna anéd tnv okdvn, GuoWVTG 0TO ECWTEPLKO TNG WE TNV BorBela evog Hkpol cwAfva
duontripa.

310 onpeio auto, Ba mpénet va mpoPeite otn owotr tonoBétnon g mAakétag Rock. Apov edpapudoete
10 BUopa otnv mMAakéta, Ba TPémeEL va el0dyeTe TO BUOHA OTNV OTH TOU £XETE KAVEL Me ehadpld
Xturpata opuplol otn Kedar Tou, EL0AYETOLTO BUOHA OTNV TPUTIA LE TN LEPLA TOU OTELPWHATOG £WG
otou n mAakéta va odiel oto Bpaxo. Adol mpocavatolioete v mAakéta Rock pe ¢opd mpog v
katevBuvon tou doptiov Tou Ba edappootel, otV cuvexela W éva e§aywviko KAEWST BLS wote apKeTd
OPLKTA TO TA§IUASL, AoKWVTAG TNV anattoUpevn portr otpéPng adol AdBete urdwn tv porr cuodyéng
Tou SéxetaL to Bvopa.

Agite T0 oUVNUPEVO SEATIO TEXVIKWY TTANPODOPLWV .

Mpoooxn !

. ‘Otav xpnowonotcite éva kpiko opodrg Anellox r; Anellox Sghembo, va mpooéxete
TAVTOTE WOTE To BUopa va givat ¢pTiaypévo and To i6lo UAKO Kat N SLAUETPOG TOU Vo
givat oupBarth.

. AuTéG OL OUOKEUVEG eival avBektikég otnv SdBpwon coud He TG mpodiaypadé
(rapoucidfouv Gplotn avOeKTIKOTNTA 0TV 0WTEPLKR StdBpwon, aAld oxt WSaitepa
KkaAfy oe mapabaddooia mepBAAAOVIO 1) TOPAKTIEG TEPLOXEG - Oeite yevikOTeEPES
nAnpodopicc/ Sidpkela wKg).

. H tonoBétnon mpémel va eléyxetal pe tov KatdAAnAo tpdémo, yla MapdSelypa pe
untoAoylopo 1 Sokuur.

. AUTOG TTIOU KAVEL TNV EYKATAOTAON TPENEL va gival éva e§El8IKeEUpEVO dtopo 1 popéag
TOU €XEL EKTAUSEVTEL KATAAANAQL.

Avrtoxn

Ta npoidvta pag rotonolovvtat cUpdwva pe To rpotuno EN 795:2012 kat cuppopdwvovtat cUppwva
e TG mpodiaypadég EN 959:2007-8¢ite 10 cuvNUpEVO SEATIO TEXVIKWY XAPAKTNPLOTIKWY TOU TTPOIOVTOG.
Suppopdwvovtal eniong pe TG Stebvrg anattioelg tou UIAA 123-2.,

Eniong va onuewwBel 6t n etawpio Raumer Sev dépel kapia gublvn oe mepimtwon AavBaopévng
gykataotaong kay/f XpRong oe akatdAAnAoug Bpdxoug i akatdAANAEG TEPLOXEG 1) akatdAANAn  Xpron
Tou Kkpikou opodrig Anellox fj Anellox Sghembo pe akatdAnAa Boopata .

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

Npoduldtelg kard ™ xprion

MpocoXN: META QT HLaL TTTWON 1} Lo HEYAAN TiPOoKpouon, eNEYETe Ta €A G:

. To Bpdo TEPLUETPIKA TNG AYKUPWONG: SEV TPEMEL VOL UTIAPXOUV PWYLLEG.

. Tnv aykUpwon: eAéyte Ty omtikd kat BeBatwbdeite 6TL Sev uTApXoLV pwYHES, alloiwon
Kat

. BeBatwbeite 6TL N aykbpwon Sev €xeL teplotpadei i petakwnOel.

Ze neplmtwon mou €xete apdBoAiES, aVTKATAOTHOTE TNV.

S0.G GUVIOTOUHE VOl XPNOLHOTIOLELTE TO £V ASyw TIPOIOV povo edv n e§wtepikr Beppokpacia eivat petafy
-40 C €wg +50C.

M Adyoug aodAAELag, Elvat LBLALTEPWG ONUAVTIKO TO CUCTARATA ACHAAEING TTOU AVAKOTITOUV TITWOEL
and UYog va tornoBetovvral, v gival Suvatdv, MAVIOTE MAvw anod to XxpAotn. Na xpnowonoleite
oAoowpn {wvn aodoleiag. H otepéwon TOU OXOWLOU TPOYUATOTIOLETAL £TOL  WOTE va
ehayLotonolnBolv oL eVEEXOUEVEG TTTWOELS Kot TO UPOG TOUG.

H Béon tng mpoodeong eival onpavtkr ywa thv achdAela g SLOKOTIG TG TITWONG: EKTUAOTE
T(POCEKTIKA TtoLo Ba €iva To VPO NG MTWANG, TNV EMULUAKUVON TOU OXOWLOU KoL TO QIOTEAECHA TOU
EKKPEUOUG» ETOL WOTE VoL amodUyeTe KABe Suvato epnddio (my. to £dadog, Ty PR Tou UAKOU oToV
Bpdxo «ktA.). Xpnotporoteite mavia SutAd cuotipata acpoleiag , Katd T SLAPKEW TWV
Spaotnplotrtwy oag, yLo enutAéov aopaeLa.

MpooéxeTe MAVTIOTE WOTE OL KpikoL aodaheiog mou €Xouv TepaOTel péoa oTLG aodAAELEG va KvouvTaL
eAevBepa kat va eival TornoBetnévol otn owoTth KatevBuvan edappoyng tou doptiou.

ZYMNOAHPQMATIKEZ NAHPO®OPEIEZ NOY AQOPOYN TIZ MPOAIATPADEE
. Dpovtiote va €xete éva MAGvo Sldowong kat kaBopiote ta péoa yla va Spdoete dueoa
o€ MEPUTTwon SUCKOALWV (UTO oNpaiveL OTL TPEMEL va eKMALSEVTELTE yla TV edappoyn
TWV KATAAANAWY TEXVIKWV SL1Aowong).
. Adriote enapkég VYOG KATW ard TOV XPAOTN WOTE, O TMEPIMTWON TTWONG, VO UV
npookpoloeL o GUOIKAE eunodia (va Bupdote entiong OtL pémnet va AndBet undyn to
KOG TOU KAPAUTTIVEP OTO XPNOLULOTIOLOUHEVO CUOTNHA CUYKPATNONG TNG ITwong, Lot
uropet va ennpedoet to UPog TG ITTWoNG).
. EAéySete OTL XPNOLUOTIOLEITE TO TPOIOV CUNDWVA UE TOUG KPATIKOUG KOVOVIGHOUG Kalt
TOUG KavovLopoug achaleiag mou Loxvouv.
. Tnpeiote OAeg TG odnyieg xpriong mou éxouv 60Bel oTig yevikég mAnpodopieg kabe
OUOKEUNG TIOL Xprnowporoteitat fj oxetiletal B’ autd To Poiov.
. Mpoooxn: anatteitat kaAf GUOLKHA KATAOTAON yia TV eKTENEON epyaotwy o UPOG.
. 3T0 XPrOTN QUTWV TWV CUCKELWV TIPETEL va. SlatiBevtat dAeg oL anmapaitnteg odnyieg yLa
v acholn XpHon Toug. Ie MEPUTTWON HETAMWANCNG 0WTOU TOU TPOIOVTOG EKTOG TNG
QAPXIKAG XWPAG TPOOPLOOU, OL AVTUTPOCWITOL EiVaL UTIOXPEWHEVOL VoL TIapadidouv oTov
XPNOTN Th CUCKELN W AUTEG TLG 0dnyieg Xpriong, HeETadpACHEVES OTN YAWOOQ TG XWPAS
OTNV OMoLa TIPOKELTAL VA XPNOLOToINOEl To Tpoiodv.
O xpriotng tou mpoidviog odeilel va kataypddel kat va amobnkelel He TG odnyieq autég, TG
TAnpodopieg mou Tapéxovtatl oTto SeAtio TeEXVIKOU EAEyXOUL.

TENIKEZ NAHPO®OPIEZ

Adpkela {wng

Ta mpoidvta tng etatpiag Raumer éxouv ampoadioplotn Stdpketa {wng. (fuviotdral n avikatdotaon
ToUuG onWodnmoTte peTd amd 10 xpovia xpriong).

Eivat yvwoto ot o e§omAopog propel va aAowwBei otadlakd otav XpnollomnoLeital, CUVENWS n
Tpaypatikn Stdpkela Iwng Twv MPoioVIwyY §ev Popel va UTOAOYLOTEL EMOKPLBWG, EVW MELWVETOL OTOV
TO TIPOIOV KATAOTEL TEMOAWHEVO 1] OTAV CUVTPEXEL EVAG QIO TOUG TIAPAYOVIEG AOCUPONG.

H Sidpkela {wrg TOU TPOIOVTOG WIOPEL ONUAVTIKE Vo LELwBEeL and Ti§ e§wteptkég ouvORKeg KaL TNV
£vtoon xpRong: Hetafl Twv mapayoviwy, mou emtaxUvel T $pBopd tou Tpoidvtog eival n €viovn
Xpnon, n enadn He XNUKESG OUGLEC, N Xpron KOVt o€ aApup O eptBdAlov ) TpexoUpevo vepd (o” autr
TNV MEPIMTWON TPOTEVOUE TN Xprion TnG oelpdG aodalewwv «Marine», oL omoleg lvat avOeKTIKOTEPES
oty SlaBpwon and 1o aAdry), ot uPnAég Beppokpaaies, ol HBopég ard PPN i koipata, ol pOopég
OTA EMUEPOUG TUHHATA TOU TIPOIOVTOG, N EMadr ME XNHUIKA TtepBAANovTa, n AQoTn, N AUUOG, TO XLOVL,
0 TAYOo¢ , N LKaVOTNTA TOU XProTn, oL Biateg KPOUOELS, 0 TPOTOG amoBrkeuong.

Mpoetdomnoinon: 2& e§APETIKEG IEPUTTWOELG UIopel N SLdpkela {wng TOU TPOIOVTOG Va TIEPLOPLOTEL OF
Hta HOvo xprion, Omwg yla mapddeypa : av ektebel oe oféa, emkivBuveg XnHLKEG ouaieg, edv dextel
HEYAAeG TTWOELG i peydAa doptia K.\ un efaviAnukdg katdhoyog). Edv tomoBetnBolv oe
napabardooto mepBdriov fi o onolodrmote Ao evexouévwg SlaBpwtikd mepBdiov, Ba Arav
TPOTLHOTEPO Vo XpnotpomonBolv UAka pe upnAf avtoxn otnv 8dBpwon (Seite tn oelpd twv
TPOIOVTWY pag «Marine»). Qotdoo, TPOTEIVETAL 0’ AUTOV TIOU KAVEL TNV EYKATAOTOON VAL TAPAKOAOUBEL
Ko va ETBEWPEL TAKTIKA TLG AYKUPWOELG yLaL VoL EAEYXEL TNV KATAOTACN TOUG.

Mpoooxn: Ooeg aykupwoelg eival tonobetnuéveg oe MapaBaldooleg TEPLOXEG, Ot Ppdxoug Tou
TEPLEXOUV KPAUATA OL8POU 1 GAAX OPUKTA UN KaBOPLOUEVNG OUOTOONG, OE OPLOMEVES TIEPUTTWOELS,
uropet va Sextolv €vtovn SLaBpwon TOU UIMOPEL val KATAOTHOEL ETLKiVELVN TN XPFON TOUG.

Andoupon
Mnv XpNnOULOTOLETE TO TIPOTOV:
L] gdv éxeL umoPAnBel oe oxuph TTwon, akduo kat av Sev mapatnpeitar kapio
Tapapopdwon KATA TNV ONTIKY €EETAON, N AVTOXT) TOU UMOPEL va €xeL pEWwBel coPapd.
L] Edv 8ev mAnpot TG anattioeLg touv eAgyxou.
. Edv Sev yvwpilete 10 MANPEG LOTOPIKO TNG XPAONG TOU KATA TO TOPeABOV, €dv eival
TIapWXNHEVO Kat EXeTe omotadnmote apdBoAia oxeTKA e TNV aglomiotia tou.
L] ‘Otav undpyet yeviki $Bopd tng mMAaKeTag Kot / i onUAvTkr XaAGpwaon ToU TUAKATOG TTIOU
ETUKOWWVEL LLE TO KAPATTIVED.
. Edv umdpxouv pwyuég, $Bopd 1 ehattwpata.
. ‘Otav n SLaBpwon aAOWWVEL EMLKIVEUVA TNV KATACTAON TNG EMPAVELQC.

Kataotpéte ta otoeia tou €§0mMAOHOU TOU AOCUPOVTAL , WOTE VO UNV EMLTPATEL OMOLadrMOTE
TEEPALTEPW XProN TOL.

NenaAawwpéva efaptripata

Ta npoidvta unopet va kpLlBouv menalaiwpéva, Kot Enopévwg va anocupBolv anod kabe xprion,

Qv aPoUCLAouy, yla Mapadelypa acupBatotnta pe ta Stadopa pépn Tou e§OMALoHOU, aAAayES oTa
Loxvovta mpoTUTa. KTA ...

Xnuikd rpoidvra

‘OAa ta xnuka npoiovra, SLoAiTeg 1 SLoBpwTikég ouoieg uropel va eivat e§atpetikd emkivbuva yla ta
OUYKEKPLUEVD TIPOLOVTX. S€ TiepinTwaon mou €pBouv o€ enadn K AUTEG TLG OUCLEG, ETUKOWWVNOTE AHEOWS
He TN etalpia Raumer avadépovtag tn oUVBeon kat v akplBry ovopacio tou mPoidvtog, WoTe va
aVTaokpLBoUE EMAPKWG , Aoy LEAETHOOUE TNV EPUTTWON.

TPOTMOMOLAOELG KAL EMOKEVEG

OmnoLEcSNATOTE TPOTIOTIOLAOEL; OTO OXESLOAOMO TOU TIPOIOVTOG Kat/r) ETOKEVEG LN EYKEKPUEVEG QMO TNV
etatpio Raumer amayopevovtal SLOTL Uropolv va T UTtoBabuicouy Ty amodoTIKOTNTA TOU TIPOIOVTOG.
Anayopelovtal onmoleoSATOTE MOKEVEG 1 aAAayEG TwV TPOIOVIWY oG Tou Sle§dyovtal ektdg Twv
EYKATAOTACEWV TNG €tatpiog Raumer Srl.

EyyUnon

[ T0 TPOIdV QUTO MAPEXETAL EYYUNTN TPLWV XPOVWVY yLaL ENATTWHOTA KATAOKEUNG /) UALKOU.

H eyyinon &8ev koAumtel tnv ofeidwon, v kavoviki ¢Bopd, TG tpomomotioelg 1 aAhayeg, v
akatdAAnAn amoBrkeuon, Ti§ {NLEG TIOU TPOKUTITOUV amtd atuxrpota, and akatdAAnAn arnoBrkeuon,
oo apéNeLa Kat amd akatdAANAn Xprion 1 XELPLOKO.

Metadopd
Aev eival amapaitnn kapio WSlaitepn mpodpuldén katd tnv petadopd tou TmPoidvtog. Qotdoo,
anoplyete v enadr TOU TPOIOVIOG HME OUGIEG TIOU TPOKAAOUV XNUIKEG QvTLSPAOELS 1 GANES
SLPPWTIKEG OUGCIEG KAl TPOOTATEYTE TO HE TO KATAAANAO TPOmo amd kdBe puTEPO N KodTeEPO
QVTIKELEVO.

Zuvtipnon kat anoBrikeuon

O xpriotng Sev ival avaykaio vo mpaypatornotoeL Kavevog eidoug ouvtpnon aAld va meploplotel otov
KaBoPLOPO TOU TPOIOVTOG HE TOV TPOTIO TIOU UTOSEIKVUETAL TTAPAKATW.

KaBaplopog: §emAlvete ouxvd T0 TPOiov povo pe xAapd mdowo vepd (uéylotn Beppokpaoio 40
Babpoug). Adriote TO va OTEYVWOEL HE PUOKO TPOTO MOKPLA omd Apeoeg mnyég Beppotnrag.
MpootatéPte to Mpoidv and v enadr pe SaPpwtikég ovoieg n Staditeg. Mnv to amoBnkevete oe
akpaieg Oeppokpacieg. AloBrikeuon: HETA TOV KABAPLOUO KoL TO OTEYVWHA, TOTOOETAOTE Ta e§aptripata
o€ €va oTEYVO, SpOcEPD Kol OKOTEWO PEPOG (amodUyEeTE TIg uEPLWSELG akTvoBoAieg U.V.) pépog, XnpKa
oubétepo (amoduyete o kdBe mepimtwon XwpPoug pe uPnAn CUYKEVTPWON oAATLOV), MAKPLE amd
KOPTEPEG TPOEEOXES, TINYEG Beppotnrag, uypaocia, SaPpwtikég ouoieg 1 dAleg Tubavég PAaBepég
ouvBrkeg. NMpoooxn: Mnv aroBnkevete tov e€omAlopd Bpeypévo! H AavBaopévn amobrikevon, kKabwg kat
N YApavon Tou mpoiovtog, UMopel va To KATACTPEPOLV KABWE KaL VoL ETINPEACOUV TG EMLBOOELG Kat TV
aodaAeLa Tou.

Aokiuéc kat Miotomnoinon

AUt n OUOKEUR ocuppopdwveTal clpdwva pe T ApBpo 10 tng odnyiag 89/686/EEC amd tov

KOWOTIOLNHEVO OpyavLopo apld. 2008 - DOLOMITICERT S.C.A.R.L.Z.1., Via Villanova — Longarone (BL).

Autd to Tpoidv Sokwdlovtal Kat cuppopdwvovtal pe TG mpodiaypadég tou UIAA 123-2: Iriua

Mowdtntag tng AeBvrig Opoomovdiag Avappixnong kat OpeBaociag.

Mpoooxn: oL epyactnplakoi €Aeyxol, oL odnyieg Kat oL Kavoviopoi Sev katadpépvouv mavra va

QAVOMAPAYOUV TNV TIPOKTKY, Yy aUTO TO AGYO Ta QIOTEAECUOTO TIOU EMITUYXAVOVTIOL OE KOVOVIKEG

ouvOnkeg Xpriong tou mpoidvrog oe Guokd mepBaAlov pmopei va Stadépouv kapd popd oe

onpavtkd Badud. N’ autd, ot kaAUtepeg odnyieg eivaw n ouvexng edoknon und tnv enifAedn
5 5
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DEUTSCH

Raumer Ati

Allgemeine Informationen tiber RAUMER Produkte entsprechend der
Richtlinie 89/686/CEE

Diese allgemeinen Informationen zeigen, wie Bohrhaken korrekt zu verwenden sind.

Die allgemeinen Informationen setzen sich aus einem allgemeinen und einem spezifischen Teil,
bestehend aus Datenblatt und Inspektionsblatt, zusammen.

Beide Teile mussen vor Verwendung des Produkts genau durchgelesen werden. Alle
Informationen mussen verstanden werden, bevor das Produkt verwendet werden darf.

Es durfen ausschlieRlich die dargestellten Techniken ohne , Todessymbol” angewendet werden.
Zusétzliche Informationen, weitere Sprachen und/oder neuere Versionen finden Sie auf der
Webseite www.raumer.com.

Sollten irgendwelche Zweifel oder Verstandnisprobleme bestehen, kontaktieren Sie bitte Raumer
Srl. - Via Lago di Lesina 15B - 36015 Schio (VI).

Anellox @ 8 - Art. 189

Anellox @ 10 - Art. 190

Anellox @ 12 - Art. 583
Anellox Sghembo @ 8 - Art. 593
Anellox Sghembo @ 10 - Art. 571
Anellox Sghembo @ 12 - Art. 582

Entsprechend der Norm:
Anschlageinrichtungen Typ A - EN 795: 2012
Bergsteigernorm - Bohrhaken - EN 959: 2007

UIAA 123-2
Material: Edelstahl AISI 316L

SPEZIFISCHER GEBRAUCH UND ANWENDUNG

Personliche Schutzausriistung (PSA) der Kategorie III zum Schutz gegen Absturz aus der Hohe,
die geeignet ist Verbindungsmittel aufzunehmen. Es handelt sich um Befestigungspunkte zur
Sicherung gegen Absturz, entwickelt fiir die Anwendungen Klettern, Hohlenforschung, Canyoning
und Bergsteigen.

Die Anschlageinrichtungen Typ A ,,Anellox* Art. 189, 190, 583 und ,,Anellox Sghembo* Art. 593,
571, 582 sind getestet gemdfl der Norm EN 795:2012, zur Verwendung von maximal einer Person
und kénnen voriibergehend an einer Struktur angebracht werden.

Die Bohrhakenlaschen Anellox und Anellox Sghembo sind auch geméB der Norm EN 959:2017
getestet, wenn sie mit dem zugehdrigen ,,Hang Fix“ Diibel verbunden als Bohrhaken verwendet
werden; Bohrhaken sind Anschlageinrichtungen, die in ein Bohrloch im Fels eingebracht werden,
mit einem Kleber (oder durch Expansionskrifte) fixiert werden und eine Anschlagméglichkeit fiir
einen Karabiner haben.

Die Bohrhakenlaschen sind ebenfalls gemé UIAA 123-2 - Anschlageinrichtungen durch Bohrung
- im Fels getestet.

Wenn die Anschlageinrichtung als Teil eines Fallsturzsystems verwendet wird, muss der
Anwender mit einem System zur Fallddimpfung ausgestattet sein, das die auf ihn einwirkende
Fallenergie auf maximal 6 kN begrenzt.

Warnhinweis: Diese Anschlageinrichtung darf nur zur Absturzsicherung und nicht zum Anheben
von Lasten verwendet werden. Diese Anschlageinrichtung ist auch zum Gebrauch in
Riickhaltesystemen geeignet.

Belasten Sie das Produkt nicht iiber seine Maflen oder in anderen Anwendungen als jene, fiir die es
gedacht ist. Uberpriifen Sie, ob das Produkt kompatibel zu gleichzeitig verwendetem Material und
Ausriistungsgegenstinden ist. Kontaktieren Sie Raumer, falls Sie sich hinsichtlich der
Kompatibilitét unsicher sind.

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

sich mit ihm vertraut und lernen Sie seine Méglichkeiten und Grenzen kennen.

MABE DER HANG FIX DUBEL

Art. 109: MI12x 74 mm - Gewicht: 124 g
Art. 114: M12 x 100 mm - Gewicht: 144 g
Art. 224: M12 x 120 mm - Gewicht: 164 g
Art. 156: M10x 66 mm - Gewicht: 94 g
Art. 157: MI10x 86 mm - Gewicht: 105 g
Art. 215 MI10x 86 mm - Gewicht: 107 g
Art. 150 M10 x 110 mm - Gewicht: 120 g
Material: Edelstahl AISI 316 L

DYNAMISCHE FESTIGKEITSPRUFUNG
1) Senkrecht in Langsrichtung der Achse nach oben
2) Senkrecht in Langsrichtung der Achse nach unten
3) Parallel in Langsrichtung der Achse

Maximale Kraft wihrend des Sturzes zu Punkt 1): 9,4 kN
Maximale Kraft wihrend des Sturzes zu Punkt 2): 9,5 kN
Maximale Kraft wihrend des Sturzes zu Punkt 2): 9,5 kN
Maximale Verformung des Hakens: 0 mm
Maximale Verschiebung des Hakens: 0 mm

KENNZEICHNUNG
Hersteller: Raumer Srl - Gekennzeichnet durch Firmenzeichen “Raumer”

Identifikation des Modells — Art. Nr. (z.B. 190)
Ein Piktogramm deutet auf die Notwendigkeit hin,
die Gebrauchsanweisung vor Gebrauch zu lesen:

Lot-Nummer: (z.B. 001)
Monat und Jahr der Herstellung: (z.B. 0515 = Mai 2015)

Benannte Stelle, die bei CE-VerstoBen eingreift und jahrliche Uberpriifungen durchfiihrt:
CE 2008 - DOLOMITICERT

EN 795:2012
EN 959:2007

Normen:

Radiale Tragfahigkeit: 25 kN
Axiale Tragféhigkeit: 20 kN
Siehe Tabelle auf dem Datenblatt mit den effektiven Bruchlasten.

Material: Edelstahl AISI 316 L
Der Artikel darf nur mit einer einzigen Person verbunden sein: 1P

Kennzeichnungen miissen wihrend der gesamten Lebensdauer des Produkts lesbar sein und
diirfen nicht entfernt werden.

Wir empfehlen den Anschlagpunkt mit dem Datum der ndchsten oder der letzten Inspektion zu
versehen.

Falls die Kennzeichnung nach Installation nicht mehr zugénglich ist, miissen zusétzliche
Kennzeichnungen in Néahe des Hakens erfolgen.

Gefahren beim Gebrauch und Pflichten

Die Verwendung dieses Produktes ist ausschlieBlich sachkundigen und mit dem Umgang
geschulten Personen vorbehalten, die durch eine geschulte, sachkundige Person darin
unterrichtet wurden, eine Sichtpriifung durchfiihren zu konnen.

Es liegt in Ihrer Verantwortung sich mit dem Produkt vertraut zu machen, seine Anwendung und
die richtigen Techniken sowie notwendige Sicherheitsmafinahmen zu erlernen.

Ausschliefilich Sie alleine sind fiir alle Risiken, Schaden, Verletzungen oder Tod verantwortlich,
die Thnen oder anderen Personen aus einer unsachgemiBen Verwendung jedes einzelnen
Produktes der Firma RAUMER Srl. entstehen konnen. Bewahren Sie diese
Gebrauchsanweisung, die die Anwendungen des Produkts beschreibt, gut auf.

Es liegt in Threr Verantwortung alle Informationen und Anderungen beziiglich dieses Produktes

ungeeigneter Umgebung), Uberbelastung, Verinderungen am Produkt, unsachgeméfe Reparaturen
durch unqualifizierte, nicht autorisierte Personen.

Wer nicht in der Lage ist, diese Selbstverantwortung und das Risiko zu iibernehmen, sollte diese
Vorrichtungen keinesfalls benutzen.

Ihr Leben hiangt von der Tauglichkeit Ihrer Ausriistung (wir raten dazu diese Ausriistung als Thre
eigene anzusehen) und seiner Vorgeschichte (Gebrauch, Lagerung, Kontrollen usw.) ab.

Falls dieses Produkt nicht fiir den personlichen Gebrauch Bestimmt ist (zum Beispiel bei
Organisationen), raten wir dringend dazu vor und nach dem Gebrauch Kontrollen durch eine
geeignete Person durchzufiihren.

Uberpriifen und stellen Sie sicher, dass an der Befestigung keine Spuren von Rissen oder
Abnutzung zu sehen sind.

Bevor Sie diese Ausriistung verwenden, stellen Sie sicher, dass im Fall eines Notfalls
RettungsmafBnahmen sicher und effizient durchgefithrt werden konnen.

Achtung! Verwenden Sie dieses Produkt nicht, wenn der Anwender nicht kérperlich fit ist, um die
vorgesehenen Titigkeiten durchfithren zu konnen. Verwenden Sie dieses Produkt nicht, wenn Sie
gesundheitliche Probleme haben, wie Schwindel, Innenohrentziindung oder andere Zusténde, die
die Sicherheit bei normaler Verwendung oder in Notféllen gefahrden.

KONTROLLEN UND UBERPRUFUNGEN

Vor jedem Gebrauch

Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch, ob das Produkt:

- in einwandfreiem Zustand und funktionstiichtig ist

- fiir die anstehende Titigkeit geeignet ist: Nur die nicht durchgestrichenen Anwendungen sind
zugelassen; alle anderen sind verboten: Lebensgefahr! Die in der aufgefiihrten Tabelle gezeigten
Beispiele sind nur einige mogliche Fehlanwendungen: es gibt noch viele weitere, die hier nicht
aufgefiihrt werden konnen;

- ohne Risse, Verformungen oder Korrosion ist;

Uberpriifen Sie sorgfiltig den Zustand und die Art, wie Sie dieses Produkt anbringen wollen; wenn
der Stein Risse aufweist, usw... meiden Sie ihn. Besteht nur der geringste Zweifel an der Sicherheit
oder Leistungsfihigkeit des Produkts, ersetzen Sie es unverziiglich.

Wihrend jeden Gebrauchs

Uberpriifen Sie regelmiBig den aktuellen Zustand des Produkts und stellen Sie sicher, dass alle
Ausriistungsgegensténde richtig miteinander verbunden sind. Fiihren Sie eine Sichtpriifung des
Zustandes der Befestigung durch.

Die Belastbarkeit von natiirlichen/ nicht natiirlichen Befestigungen im Fels kann nicht vorab
sichergestellt werden, daher muss der Anwender, um eine entsprechende Sicherheit zu
gewihrleisten, kritisch beurteilen.

RegelmiiBig wiederkehrende Uberpriifungen

Es geniigt nicht das Material vor und wihrend jeden Gebrauchs zu tiberpriifen, sondern es miissen
regelmiBig wiederkehrende Uberpriifungen durch einen Sachkundigen durchgefiihrt werden, und
zwar mindestens alle 12 Monate vom Tag der ersten Benutzung bzw. der letzten Uberpriifung.
Alle Vor- und Nachiiberpriifungen miissen durch eine sachkundige Person erfolgen. Die
Haufigkeit richtet sich nach der Intensitit und Art der Nutzung.

Wenn diese Uberpriifungen durchgefiihrt werden, muss eine Dokumentation erfolgen, die alle
notwendigen Daten enthalten muss; Diese Dokumentation sollte den allgemeinen Informationen
des Produktes angefiigt sein, die auch auf dieser Seite heruntergeladen werden konnen
www.raumerclimbing.com.

Das Produkt sollte nur von einer Person verwendet werden, so dass die Historie des Artikels
komplett bekannt ist.

Vorsicht: Sie miissen regelmifBig wiederkehrende Uberpriifungen durchfiihren! Die Sicherheit des
Anwenders héngt von der Haltbarkeit und Lebensdauer der Ausriistung ab.

Wir raten dazu eine Dokumentation iiber jede Komponente des Systems und Teilsystems
anzulegen und auszufiillen. Sie konnen diese auch von unserer Webseite herunterladen
www.raumerclimbing.com.

KOMPATIBILITAT, VERWENDUNG IM SYSTEM

Dieses Produkt kann in Verbindung mit Personlicher Schutzausriistung, in Ubereinstimmung mit
der Richtlinie 89/686 / EEC und entsprechend der Gebrauchsanleitung (Gerite sind kompatibel,
wenn sie gut zusammen funktionieren), verwendet werden. Alle mit der Befestigung verbundenen
Gerite miissen mit dieser kompatibel sein; wenn die Verbindung unvereinbar ist, kann die
Sicherheit des Systems gefidhrdet werden (Aushédngen oder Bruch ...). Kompatible Gerite sind zum
Beispiel: hergestellte und zertifizierte Gurte entsprechend der Norm EN 12277, Dynamische Seile
zertifiziert entsprechend der Norm EN 892, Verbindungsmittel (Karabiner) entsprechend der Norm
EN 362 oder EN 12275, usw. ...

Warnung: Bitte vermeiden Sie es diese Befestigungen mit anderen aus unterschiedlichem Material

11 - 2015



Kontaktieren Sie RAUMER, falls Sie sich hinsichtlich der Kompatibilitit Ihrer Gerite unsicher
sind.

FUNKTIONSWEISE
Siehe beiliegendes Schema.

Anbringung der Verankerung

Vergewissern Sie sich iiber Festigkeit, Beschaffenheit und Kompaktheit des Felsens, in den Sie
eine Verankerung setzen wollen.

Reinigen Sie die Felsoberfldche und beseitigen Sie alle briichigen, verwitterten Teile; schlagen Sie
eine geeignete Stelle fiir den Hang Fix Diibel und die Lasche. Die Region um die Befestigung
muss absolut massiv sein. Zusétzlich zu allen anderen Beurteilungskriterien, ist es eine gute
Methode die ausgewihlte Stelle kraftig mit einem Hammer abzuklopfen. Der Klang des Felsens
muss satt und klar sein und nicht dumpf wie bei einer hohlen Platte.

Sie bohren mit einem geeigneten Bohrhammer lotrecht zur Verankerungsfliche ein Loch. Die
Tiefe des Bohrlochs sollte mindestens 5 mm lénger als die Gesamtlinge des Hang Fix Diibels sein.
Achten Sie auf den richtigen Bohrerdurchmesser: Dieser muss exakt denselben Durchmesser wie
der Diibel haben.

Reinigen Sie das Bohrloch vom Bohrmehl, indem Sie in einen geeigneten Schlauch blasen.

Jetzt kann damit begonnen werden die Lasche “Rock” zu fixieren. Nachdem die Lasche auf dem
Hang Fix Diibel montiert wurde, kann der Hang Fix Diibel in das angefertigte Bohrloch gesteckt
werden; schlagen Sie mit dem Hammer auf den Kopf des Gewindestiicks bis der Diibel ganz
eingebracht ist und die Lasche eng am Felsen anliegt. Richten Sie die “Rock” Lasche in die
gewiinschte Belastungsrichtung aus und ziehen Sie dann die Mutter mit einem Sechskant-
Schraubenschliissel mit angemessener Kraft unter Beachtung des vorgeschriebenen Drehmoments
fest.

Siehe das angefligte Technische Datenblatt.

Achtung!

. Vergewissern Sie sich immer, dass die verwendete Lasche aus dem gleichen Material
gefertigt ist wie der Diibel und dass der Durchmesser kompatibel ist.

. Diese Gegenstinde sind entsprechend den Normforgaben korrossionsbestindig
(hervorragende Korrossionsbestindigkeit in Innenrdumen, die draussen aber durch
negativ wirkende Umwelteinfliisse oder bei Anwendung in Meeresnéhe stark
abnehmen kann - siehe - generelle Informationen zur Lebensdauer)

. Die Installation muss auf geeignete Weise tiberpriift werden, z.B. durch Berechnung
oder Test.

. Der Installateur muss eine verantwortungsbewusste Person oder Organisation sein,

die in geeigneter Weise unterwiesen wurde.

Festigkeit

Unsere Produkte sind entsprechend der Norm EN795: 2012 zertifiziert und entsprechen den
Anforderungen gemafl EN 959:2007 - siehe angefiigtes technisches Datenblatt.

Sie entsprechen auch den Anforderungen nach UIAA 123-2.

Bitte beachten Sie, dass die Firma RAUMER keinerlei Verantwortung im Falle einer nicht
ordnungsgeméfBen Installation und/oder Verwendung in ungeeigneten Fels, ungeeigneten
Umwelteinfliissen oder ungeeigneten Felsdiibeln tibernimmt.

SCHUTZMABNAHMEN VOR DEM GEBRAUCH

Achtung: Uberpriifen Sie nach einem Sturz oder groBer Belastung

- den Fels, der den Bohrhakenlasche umgibt: Es diirfen keine Risse vorhanden sein;

- den Haken: Sichtpriifung und Vergewissern, dass keine Risse, Verformungen vorhanden sind und
sich der Haken nicht dreht oder bewegt;

Tauschen Sie ihn bei Unsicherheit aus. Nur bei Umgebungstemperaturen zwischen -40 ° und + 50
° C zu verwenden.

Aus Sicherheitsgriinden ist es fiir Auffangsysteme notwendig, dass sich der Anschlagpunkt nach
Moglichkeit immer oberhalb des Anwenders befindet; ein vollstandiges Sicherungsgeschirr
verwendet wird; die Anschlagvorrichtungen Sturzméglichkeiten und ihre mégliche Sturzhohe
minimieren. Die Positionierung ist wichtig, um einen Sturz sicher zu halten: beurteilen Sie
sorgfiltig die mogliche Sturzhohe, die Lange des Sicherungsseils und "Pendeleffekte", um alle
Berithrungen auszuschlieBen (etwa den Boden, Reibungspunkte am Fels usw.). Verwenden Sie
immer eine Riicksicherung wihrend Threr Aktivititen. Vergewissern Sie sich, dass die mit dem
Haken verbundenen Karabiner sich frei bewegen konnen und sich in der richtigen
Belastungsrichtung befinden.

ERGANZENDE NORM-INFORMATIONEN
- Bereiten Sie einen Rettungsplan vor und beachten Sie die Wichtigkeit im Falle von Problemen

Art. 189 - 190 - 583 — 593 - 571 - 582

schnell reagieren zu kénnen. (Das bedeutet sich geeignete Rettungstechniken anzueignen.)

- Gewihrleisten Sie ausreichend freien Sturzraum unterhalb des Anwenders, um im Falle eines
Sturzes eine Kollision mit Gegenstinden auszuschlieen (denken Sie daran, dass auch die Lange
des Karabiners zur Fallhohenberechnung zihlt).

- Stellen Sie sicher, dass Sie das Produkt in Vereinbarung mit gesetzlichen Regularien und
Sicherheitsbestimmungen verwenden.

- Befolgen Sie alle Gebrauchsanweisungen, die in den allgemeinen Informationen fiir jedes
verwendete oder in Verbindung mit diesem Produkt verwendete Gerdt gegeben werden.

- Achtung: Sie benotigen einen guten gesundheitlichen Zustand, um Arbeiten in der Hohe
durchzufithren.

- dem Anwender dieses Gerits miissen alle Gebrauchsanweisungen zur Verfiigung gestellt
werden; im Fall eines Weiterverkaufs der Vorrichtungen auferhalb des urspriinglichen
Bestimmungslands ist es unerlésslich, dass der Verkaufer die Bedienungsanweisungen in der
Sprache des Landes beilegt, in dem sie eingesetzt werden.

Der Anwender ist dafiir verantwortlich, die Informationen aus der Inspektionsdokumentation
zusammen mit diesen Gebrauchsanweisungen aufzunehmen und aufzubewahren.

GENERELLE INFORMATIONEN ZUR LEBENSDAUER

Die mogliche Lebensdauer der Produkte von RAUMER ist unbegrenzt (jedoch ist ein Austausch
nach 10 Jahren anzuraten). Es ist bekannt, dass sich Produkte nach und nach durch Gebrauch
abnutzen, sodass die tatsdchliche Lebensdauer nicht prizise angegeben werden kann, aber dann
eintritt, wenn das Produkt im System seine Ablegereife iiberschritten hat oder einen Ablegegrund
erreicht hat.

Die Lebensdauer ist auch beachtlich durch die Bedingungen und Intensitét der Benutzung
eingeschrinkt: Starke Beanspruchung, Kontakt mit Chemikalien, in der Ndhe von Meerwasser
oder bewegtem Wasser (in diesem Fall empfehlen wir unsere "Marine"-Hakenserie, die
wesentlich bestandiger gegen Salzkorrosion ist), hohe Temperaturen, Abrieb oder Kerben,
Beschéadigungen an Produktteilen, chemischer Umgebung, Schlamm, Sand, Eis, Sachkenntnis
des Anwenders, Gewalteinwirkungen und Lagerung sind einige der Faktoren, die die Abnutzung
beschleunigen.

Warnung: die Lebensdauer kann unter besonderen Bedingungen sogar auf nur einen Tag
begrenzt sein (Kontakt mit Séure, schadliche Chemikalien, wenn das Produkt harten Stiirzen
oder Belastungen ausgesetzt war, etc. ...diese Aufziahlung ist nicht abschlieend). Wenn sie in
meernaher Umgebung oder anderen korrosiven Umgebungen gesetzt werden sollen, sollten Sie
besser ein hochkorrosionsbesténdiges Material (siche unsere "Marine"-Hakenserie) verwenden;
neben all diesem fordern wir den Installateur auf die Haken in regelméfBigen Intervallen zu
inspizieren und protokollieren, um den Zustand zu iiberpriifen.

Achtung: Haken, die in meernaher Umgebung installiert werden, an Felsen, die Eisen- oder
andere mineralische Einschliisse ungewdhnlicher Art haben, kann es in manchen Fillen zu sehr
aggressiver Korrosion fiihren, die den Gebrauch in sehr kurzer Zeit unmoglich macht!

AUSSCHLUSS

Verwenden Sie das Produkt nicht:

- nach einem schweren Sturz, da auch nicht sichtbare Verformungen die Festigkeit ernsthaft
herabsetzen konnen;

- wenn das Ergebnis einer Uberpriifung nicht zufriedenstellend ausfillt;

- wenn Sie nicht die gesamte Historie des Gebrauchs kennen und wenn die Ablegereife erreicht
ist und wenn Sie den geringsten Zweifel an der Zuverldssigkeit haben;

- bei genereller Abnutzung und/oder signifikanter Reduzierung des Bereiches, der mit dem
Karabiner in Verbindung steht (Auge);

- wenn Risse, Abnutzung oder Defekte vorhanden sind;

- wenn die Oberflache durch Korrosion ernsthaft verandert ist.

Zerstoren Sie auszumusterndes Material, um es von weiterem Gebrauch auszuschlieBen.

PRODUKTLEBENSZYKLUS

Das Produkt kann als ablegereif beurteilt und somit ausgemustert werden, wenn Sie zum
Beispiel eine Inkompatibilitit mit anderer Ausriistung feststellen, eine Anderung zutreffender
Normen, usw.

CHEMISCHE PRODUKTE

Alle Chemikalien, Losungsmittel oder korrosive Substanzen konnen fiir diese Produkte sehr
gefahrlich sein. Wenn die Moglichkeit eines Kontaktes mit solchen Substanzen besteht ,
informieren Sie direkt RAUMER unter Angabe der Zusammensetzung und des exakten Namens,
so dass wir nach Uberpriifung des Falls zuverlissig antworten konnen.

VERANDERUNGEN UND REPARATUREN

Modifizierungen und/oder Reparaturen, die nicht durch RAUMER autorisiert sind, sind, da sie die
Produkteigenschaften verdndern, verboten. Reparaturen oder Modifizierungen miissen und diirfen
ausschlieBlich in der Produktionsabteilung von RAUMER Srl. ausgearbeitet werden.

GEWAHRLEISTUNG

Dieses Produkt hat eine 3-jahrige Garantie gegen jeden Fertigungs- oder Materialfehler.

Die Garantie schlieit Korrosion, normalen VerschleiB, Veranderungen oder Anpassungen,
unsachgemife Lagerung, Schaden aus einem Unfall, fahrldssiger oder ungeeigneter Gebrauch aus.

TRANSPORT

Es gibt keine besonderen Vorkehrungen fiir den Transport, jedoch sind Beriihrungen mit
Chemikalien und anderen korrosiven Materialien zu vermeiden und ein angemessener Schutz von
allen spitzen oder scharfen Objekten.

PFLEGE UND LAGERUNG

Der Anwender hat keine spezielle Pflege durchfiihren, aber muss sich auf die Reinigung des
Produktes wie folgend beschrieben beschrinken.

Reinigung: Waschen Sie das Produkt nur mit handwarmem, klaren Wasser (max. 40°C). Lassen
Sie es auf natiirliche Art, ohne direkte Hitze, trocknen. Setzen Sie das Produkt keinen aggressiven
Substanzen oder Losungsmittel aus; lagern Sie es nicht bei extremen Temperaturen.

Lagerung: nach Reinigung und Trocknung lagern Sie das Produkt an einem trockenen, kithlen und
dunklen Ort (vermeiden Sie UV-Strahlung), einem chemisch neutralen Platz (strickt zu vermeiden
ist eine Umgebung mit hohem Salzgehalt), entfernt von scharfen Kanten, Hitze, Schmutz,
korrosiven Substanzen oder anderen moglichen schadlichen Bedingungen. Achtung: Nicht in
feuchter oder nasser Umgebung lagern! Unsachgemife Lagerung, genauso wie die Alterung des
Produkts, konnen es schidigen und seine Eigenschaften und Sicherheit verschlechtern.

PRUFUNG UND KONFORMITAT

Dieses Produkt entspricht in Ubereinstimmung mit Artikel 10 der Direktive 89/686/EEC der
benannten Stelle

n°2008 - DOLOMITICERT S.C.A.R.L.Z.1,, Via Villanova - Longarone (BL).

Dieses Produkt ist ebenfalls getestet nach und entspricht UIAA 123-2: Quality Label of the
International Climbing and Mountaineering Federation.

Achtung: Labortests, Gebrauchsanweisungen und Normen kénnen nicht immer die Praxis
wiederspiegeln, deshalb kénnen die Ergebnisse von den tatsichlichen Bedingungen in einer
natiirlichen Umgebung manchmal bis zu einem gewissen Grad abweichen. Die beste Anleitung
erhalt man von regelmaRigen Nutzern, die von qualifizierten Personen angewiesen wurden.

11 - 2015



